



Областная Газета

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ
ОБЗОР

ТВ 01-07
ПРОГРАММА — ИЮЛЯ —

Еженедельное издание (индекс Б9856)

Издается с 8 марта 1990 года.
Выходит еженедельно

**ПЯТНИЦА,
28 ИЮНЯ / 2024**

№ 139 (9950)

облгазета.рф

УТРО
на Среднем Урале

Форум в Екатеринбурге собрал более тысячи молодых специалистов из УрФО

Панельная дискуссия
Кому на Урале жить хорошо?
30-16:45

В кампусе мирового уровня УрФУ сегодня завершает работу форум молодежи Уральского федерального округа «УТРО». Более тысячи участников в течение недели обменивались опытом, получали новые навыки, защищали проекты, лучшие из которых получат гранты от одного из организаторов мероприятия – Росмолодёжи. Свердловская область принимает форум в год 90-летия региона, поэтому «УТРО» в этот раз проходит особенно ярко. Основной мотив образовательной программы «УТРА» – «Урал профессиональный». Подробнее читайте на сайте облгазета.рф. В работе форума принял участие губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев**. Об его встрече с молодежью регионов УрФО

стр. III →

ВНИМАНИЕ!

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

**ВЫПОЛНЯЕМ
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ**

**РАБОТАЕМ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ!**

Со своим строительным материалом:

- Дома, бани
- Внутренняя отделка
- Печки, колодцы
- Теплицы
- Фундаменты-отмостки
- Крыши, сайдинг
- Хозблоки
- Веранды, заборы
- Ворота, калитки

**ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКИ до 23%!**

8 (922) 298 - 56 - 22, Михаил



Купюра с уральским характером

Губернатору презентовали пятитысячную банкноту с достопримечательностями Екатеринбурга

Максим НАЧИНОВ

Евгений КУЙВАШЕВ провел рабочую встречу с начальником Уральского главного управления Банка России Мариной МЯСНИКОВОЙ. Они обсудили перспективные направления сотрудничества свердловского правительства и Уральского подразделения Центробанка, а также поступление в оборот обновленной банкноты номиналом в пять тысяч рублей с изображением достопримечательностей Екатеринбурга и Уральского федерального округа.

В ходе встречи Марина Мясникова презентовала Евгению Куйвашеву модифицированную купюру. Она была представлена в октябре 2023 года, а с июня этого года поступает в оборот. На новой банкноте изображены знаковые места Екатеринбурга: стена «Европа – Азия», дом Севастьянова, гостиница «Исеть», Главпочтамт, башня «Исеть», Екатеринбургский государственный цирк. По словам Марины Мясниковой, модернизированные банкноты будут поступать в оборот постепенно и обращаться наравне с банкнотами образца 1997 года. Обновленная купюра сохранила оригинальную цветовую палитру.



Обновленную банкноту главе региона представила начальник Уральского ГУ Банка России Марина Мясникова

Равные возможности для всех

Губернатор поручил правительству уделить особое внимание развитию доступной среды

Создание доступной среды для людей с особенностями здоровья и содействие их социальной интеграции стало основным вопросом заседания областного правительства, прошедшего накануне. Глава региона Евгений КУЙВАШЕВ дал кабмину поручения запланировать финансирование мероприятий, связанных с реализацией этого направления.

— Обращаю внимание руководителей профильных министерств на необходимость учитывать в рамках подготовки проекта областного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов финансирование мероприятий по созданию доступной среды, приобретению специальных устройств и технических средств реабилитации для инвалидов-колясочников, обустройству входных групп в жилых домах, — заявил Евгений Куйвашев.

Как сообщил заместитель губернатора Павел Креков, за последние 10 лет на обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг для маломобильных жителей из консолидированного бюджета было направлено свыше 1,7 миллиарда рублей. За это время дооборудованы порядка двух сотен значимых объектов социальной инфраструктуры, среди которых учреждения культуры, соцзащиты, здравоохранения, образования, спорта и других сфер. В рамках формирования комфортной городской среды в регионе за последние пять лет для удобства людей с ОВЗ благоустроено порядка 2,5 тысячи дворовых и общественных территорий. Ведется работа по закупке общественного транспорта удобного для маломобильных граждан.

В областном бюджете ежегодно предусматриваются средства для обеспечения уральцев, передвигающихся на креслах-колясках, подъемными системами, накладными пандусами и другими устройствами, которые помогают беспрепятственно попасть в жилое помещение. С 2012 по 2023 год за счет средств областного бюджета приобретено свыше двух тысяч технических средств для свердловчан, испытывающих трудности с опорно-двигательным аппаратом.

све.рф

Академический храм Фемиды

Евгений Куйвашев и Павел Крашенинников оценили ход строительства здания суда в Екатеринбурге

Строительство здания мирового и районного судов продолжается в Академическом районе Екатеринбурга. Вчера ход работ оценили губернатор Евгений КУЙВАШЕВ и председатель комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Павел КРАШЕНИННИКОВ.

Старт строительству здания суда был дан в ноябре 2023 года. В настоящее время общая готовность объекта составляет 53%. Рабочие монтируют стеновые ограждения, завершают устройство кровли.

Евгений Куйвашев и Павел Крашенинников осмотрели первый и второй этажи здания, а также оборудованный мебелью зал судебных заседаний на 40 мест.

Комплекс будет состоять из двух корпусов высотой три и четыре этажа. В них разместятся 10 участков мировых судей и 30 залов судебных заседаний.

Ранее на строительство и обеспечение ввода в эксплуатацию здания суда в Академическом районе Евгений Куйвашев направил Екатеринбург в виде иного межбюджетного трансферта 970 миллионов рублей. Сумма рассчитана на два года: 800 миллионов рублей в 2024 году и 170 миллионов рублей в 2025 году.



Евгений Куйвашев, Павел Крашенинников (справа) и председатель Свердловского облсуда Владимир Дмитриев (в центре) делятся впечатлениями после осмотра строящегося комплекса



«Мы все делаем для молодежи»

Свердловский губернатор обсудил с участниками форума «УТРО» кадровый и научный потенциал региона

Максим НАЧИНОВ

Перед торжественной церемонией открытия форума «УТРО» губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев встретился с участниками и рассказал им о кадровом и научно-образовательном потенциале региона для студентов и молодых специалистов.

— Почти все, что мы делаем, мы делаем для молодежи. Для нас крайне важно объяснить молодому поколению, насколько востребованы сегодня специалисты в промышленности. Тем молодым людям, у кого есть интерес к физике, математике, изобретательству, конструкторскому делу или просто умение и желание делать что-то руками, мы, безусловно, должны предоставить все возможности. И эта очень серьезная для государства тема сегодня выносится на обсуждение молодежи. Вы обсудите вопросы, поменяетесь мнениями, дадите предложения — а я и мои коллеги, безусловно, их проработаем и будем реализовывать, — отметил Евгений Куйвашев на встрече с участниками образовательной площадки «Промышленность» форума «УТРО».

Студенты также обсудили с главой региона вопросы подготовки специалистов, востребованные для развития современной экономики профессии и перспективы развития в регионе ин-



В первый день форума с его участниками встретился губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев

фраструктуры для инноваций, исследований, научных, творческих и спортивных достижений.

Губернатор отметил, что в этом году в регионе стартовала уникальная программа поддержки студенчества «Кампус», которая предполагает широкий спектр преференций для студентов, в том числе льготные образовательные кредиты и систему лояльности в сфере услуг. Сама площадка форума, убежден глава региона, позволяет оценить потенциал студенческого городка и Екатеринбурга как будущей

студенческой столицы России с самыми комфортными условиями для молодежи.

Для успешного старта карьеры в регионе можно получить рабочую специальность за счет областного бюджета. В регионе ежегодно увеличивается объем подготовки по таким программам исходя из потребностей предприятий. Сегодня в Свердловской области обучается более 120 тысяч студентов СПО и столько же студентов вузов. В этом году в колледжах и техникумах создано более

26 тысяч мест, две трети из которых отданы техническим специальностям. Одной из возможностей для получения образования является целевое обучение, уже сейчас работодатели разместили свыше двух тысяч предложений для абитуриентов. Кроме того, Свердловская область с 2022 года участвует в реализации федерального проекта «Профессионалитет», создав 12 кластеров в различных производственных отраслях. Студенты, участвующие в проекте, обучаются по программе, предложенной веду-

щими предприятиями области, проходят практику на их производственных площадках и получают гарантию трудоустройства. В этом году первые восемь сотен выпускников кластера металлургической промышленности приступят к работе на Уралвагонзаводе.

Евгений Куйвашев рассказал об участии Свердловской области в федеральном конкурсе «Регион для молодых», в рамках которого муниципалитеты получают возможности для развития молодежной политики. Кроме того, по словам губернатора, в регионе ежегодно проводятся сотни мероприятий для молодежи. Среди них конкурс инновационных проектов «Минута технославы» на полях промышленной выставки ИННОПРОМ, где молодые разработчики могут получить гранты до нескольких миллионов, Неделя моды, в рамках которой реализуют свои идеи молодые дизайнеры, Ural Music Night. Губернатор убежден, что каждое из них может служить молодежи успешной площадкой для продвижения в карьере.

Евгений Куйвашев отметил также, что в этом году ко Дню молодежи впервые будут вручены премии за развитие молодежной политики. Молодые победители конкурсного отбора получат денежные вознаграждения в размере 130 тысяч рублей. Премия, по словам губернатора, станет ежегодной.



Атмосфера Тагила

Евгений Куйвашев поручил продолжить работу по улучшению экологии во втором городе области

Максим НАЧИНОВ

Улучшение экологической ситуации в промышленном сердце Свердловской области — Нижнем Тагиле — стало ключевой темой выездного расширенного заседания, которое провел губернатор Евгений Куйвашев. Глава региона поручил членам правительства и руководству города продолжать активную реализацию федерального проекта «Чистый воздух».

— Наша общая задача — обеспечить ритмичное развитие экономики и социальной сферы Нижнего Тагила, оперативное решение актуальных проблем, требующих консолидации сил и ресурсов. Среди них особо отмечу мероприятия экологической направленности, в числе которых уверенная реализация комплексного плана по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, обеспечение жителей качественной питьевой водой, — сказал Евгений Куйвашев.

Губернатор отметил, что в



Нижнем Тагиле уже многое сделано для улучшения экологической ситуации. Также проведена большая работа по укреплению промышленного потенциала, модернизации коммунального и дорожного хозяйства, обновлению социальной инфраструктуры, благоустройству улиц, парков и дворов. По словам главы региона, дополнительный сти-

мул этим преобразованиям дали мероприятия, посвященные 300-летию города в 2022 году.

Глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев** подчеркнул, что город проводит множество мероприятий, направленных на снижение выбросов в атмосферный воздух от объектов транспортной, коммунальной инфраструктуры и промышленных

предприятий. Для этого в городе в 2023 году проведена реконструкция пяти старейших газовых котельных. На эти цели было выделено более 600 миллионов рублей.

Также продолжается перевод частных домов с печного отопления на газовое. В 2024 году планируется завершить работы по газификации 400 домов. Кроме того, в 2022-2023 годах приобретены новые автобусы на газомоторном топливе и трамвайные вагоны модели 71-412. В 2022 году на покупку нового транспорта по инициативе Евгения Куйвашева городу было предоставлено более 800 миллионов рублей.

Для обеспечения чистой питьевой водой жителей Нижнего Тагила началось строительство станции водоподготовки «Южная». Ввод в эксплуатацию очистных сооружений позволит обеспечить водой более 200 тысяч горожан.

Отметим, что для промышленной Свердловской области вопросы улучшения экологической ситуации всегда в числе приоритетных. Нижний Тагил входит в список 12 «пилотных»

городов, где реализуется федеральный проект «Чистый воздух». При поддержке регионального правительства реализуется комплекс мероприятий по данному направлению.

В комплексный план включены мероприятия по снижению выбросов 16 промышленных предприятий Нижнего Тагила. С 2019 года предприятиями на осуществление природоохранной деятельности в рамках реализации комплексного плана затрачено более трех миллиардов рублей внебюджетных средств. Предприятия занимаются техревооружением и внедрением новых технологий. Так, в ноябре 2022 года губернатор Евгений Куйвашев и министр природных ресурсов и экологии России **Александр Козлов** дали старт новому экологическому объекту на ЕВРАЗ НТМК. Из эксплуатации выведена градирня открытого типа конечного охлаждения коксового газа, коксохимическое производство переведено полностью на закрытый цикл. Это позволило снизить специфические выбросы на 56%.



Традиции, новации, рекорды

Эксклюзивное интервью заместителя губернатора Дмитрия Ионина «Областной газете»

Уже через 11 дней в Екатеринбурге стартует международная промышленная выставка ИННОПРОМ. Впервые за ее историю будут задействованы все четыре павильона МВЦ «Екатеринбург-Экспо»: в них разместятся стенды компаний, регионов России и иностранных участников, в том числе страны-партнера – Объединенных Арабских Эмиратов. Как отметил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ, сегодня ИННОПРОМ – крупнейшая площадка для обсуждения актуальных проблем развития промышленности и поиска новых партнеров. О том, чего ждать от выставки в этом году, в интервью «Областной газете» рассказал заместитель губернатора Дмитрий ИОНИН.

– Дмитрий Александрович, скажите, пожалуйста, чем отличается ИННОПРОМ-2024 от выставок предыдущих лет?

– Во-первых, тем, что в этом году впервые будут задействованы все четыре павильона, в которых компании представят свои наработки в разных областях: металлообработка, цифровое производство, транспортное машиностроение.

Страной-партнером в этом году станут Объединенные Арабские Эмираты, их экспозиция расположится в павильоне №4. Для достойного приема иностранных гостей представители индустрии гостеприимства Свердловской области – отельеры, рестораны, туроператоры – проводят для своих сотрудников обучение по обслуживанию гостей в соответствии со стандартами Muslim и Halal friendly.

Впервые в 2024 году состоится турнир по футболу с участием нашего «Урала» и зарубежных команд-участников ИННОПРОМ.

Традиционно в преддверии выставки пройдет ежегодный турнир по гольфу INNOPROM GOLF CHALLENGE.

Если говорить о других традициях ИННОПРОМ, на выставке будут масштабно представлены регионы России. Из зарубежных партнеров стенды представят Узбекистан, Беларусь, Таджикистан, Кыргызстан. Планируется визит большого числа иностранных делегаций.

Также в рамках выставки пройдет Межрегиональный экспортный форум с участием торговых представителей России в других странах.

– ИННОПРОМ-2024 бьет рекорды по количеству желающих принять участие. С чем это связано?

– Действительно, еще за несколько месяцев до начала ИННОПРОМ участниками были заняты более 90% всей выставочной площади. Компании заинтересованы в своем присутствии на ИННОПРОМ, так как выставка дает уникальную воз-



Дмитрий Ионин уверен, что ИННОПРОМ-2024 позволит региону выйти на новый уровень сотрудничества с зарубежными партнерами

можность продвижения своих товаров и поиска партнеров как российским, так и зарубежным участникам. Кроме того, это уникальная коммуникационная и дискуссионная площадка, которая дает ресурсы для решения частных и общих задач.

Так, деловая программа выставки в этом году будет включать порядка 100 мероприятий. Например, в рамках трека «Международное сотрудничество» состоится двусторонний бизнес-форум «Промышленный диалог: Россия – ОАЭ».

Пройдет несколько мероприятий при поддержке секретариата Шанхайской организации сотрудничества. Это возможность не только наладить контакты с потенциальными партнерами, но и изучить текущую бизнес-ситуацию, получить эксклюзивные знания.

В числе самых востребованных событий – Форум производителей компонентов. Это B2B-встречи в формате «промышленного speed dating», где у каждого поставщика есть возможность презентовать продукцию топ-менеджерам промышленных компаний и обменяться контактами.

Российские компании также привлекает Межрегиональный экспортный форум с участием торговых представителей России. Там можно получить информацию о рынке конкретной страны и конкретные рекомендации по продвижению продукции за рубежом. Мы вместе с международным выставочным оператором Business Event продолжим создавать новые форматы мероприятий на выставке, предприятия следят за изменениями.

Стенды компаний-лидеров в отрасли машиностроения, технологий для энергетики, финансовом секторе для промышленности будут представлены в первом павильоне. Центром

притяжения во втором павильоне станет стенд Минпромторга РФ. Там же будут представлены предприятия по таким направлениям, как металлообработка, промышленные IT, индустриальная автоматизация, новые материалы.

В третьем павильоне, кроме стенда Свердловской области, разместятся российские региональные экспозиции. В четвертом павильоне ключевой станет национальная экспозиция Объединенных Арабских Эмиратов. Компании из различных отраслей экономики Эмиратов покажут результаты своей работы на площади в тысячу квадратных метров. Помимо ОАЭ ожидаем национальные стенды Узбекистана, Киргизии, Беларуси, Казахстана, Таджикистана и других стран.

– Расскажите о стенде Свердловской области. Какие активности ожидаются, какие компании будут представлены?

– Стенд Свердловской области разместится на привычном месте – в третьем павильоне «Екатеринбург-Экспо». Его площадь составит тысячу квадратных метров. Традиционно площадка будет состоять из двух частей: зоны экспонирования и зоны делового общения. Последняя включает три конференц-зала для деловой программы, три переговорные комнаты, открытую площадку для подписания соглашений, B2B-встреч, зону СМИ и зону отдыха.

В настоящее время уже сформирована деловая программа стенда Свердловской области. Она насчитывает более 50 мероприятий, и абсолютно все временные слоты заняты.

С экспертами и бизнес-сообществом мы будем обсуждать актуальные меры господдержки инвесторов, развитие промышленности, новые технологии

в здравоохранении, образовании, социальной работе, туризме, развитие городской инфраструктуры, женского предпринимательства. Будем совместно обсуждать решение кадровых вопросов, использование искусственного интеллекта, создание креативных индустрий и производственно-спортивного кластера в регионе.

На стенде Свердловской области будут работать представители Минпромторга России, Минэкономразвития РФ. На стенде будут представлены программы с участием талантливой молодежи, проекты социальной направленности: социальный маркетплейс, Кибердром, социальный кластер и другие.

По традиции на полях ИННОПРОМ запланированы мероприятия с участием губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**. Большой блок активностей будет посвящен вопросам международного сотрудничества, в том числе с участием представителей Республики Беларусь, Зимбабве, Объединенных Арабских Эмиратов.

В зоне экспонирования свою продукцию представят 27 свердловских компаний. С каждым годом состав экспонентов все интересней и разнообразней. Компании на стенде представляют сильные стороны свердловской промышленности. У нас будет большая группа производителей оборудования: «Эйрбург», который выпускает оборудование для пилотируемых и беспилотных летательных аппаратов, «АКСАЛИТ Софт» – это микроскопы, «Промет-Урал» – рентгенозащитное оборудование, Первоуральский автоагрегатный завод – амортизаторы для транспорта, «Мелдана» – системы связи.

Будут участвовать в выставке и представители химической

отрасли: «Ричман» – производитель высокотехнологичных «умных» жидкостей для промышленности, «ТЕХПРОМ-композитные материалы» – термопластичные полимерные композиционные материалы, «Святогор НТ» – ремонтно-восстановительный состав для восстановления износа металла. Но будут и неожиданные участники, например, ювелирная компания «Эрми» (бренд «Ринго»), производитель инновационных магнитно-маркерных досок из закаленного стекла «А2».

Из нового – прямо на стенде будет зона презентации проекта UFashion. Напомним, это проект, поддержанный губернатором Евгением Куйвашевым, который призван сделать Екатеринбург новой модной столицей нашей страны. Рядом со стендом региона появится стенд индустриально-спортивного кластера Свердловской области, на котором представят возможности Среднего Урала по производству спортивного оборудования и инвентаря. Привлекать внимание посетителей на региональном стенде будет арт-объект, но подробности пока раскрывать не будем.

– На кого рассчитана выставка ИННОПРОМ, смогут ли ее посетить все желающие?

– Особенность международной выставки ИННОПРОМ, которая благодаря усилиям Евгения Куйвашева имеет постоянную прописку в Свердловской области, в том, что она ориентирована на профессиональное сообщество. По оценкам организаторов, в 2024 году ожидается свыше 46 тысяч гостей. Из них порядка 80% – это люди, принимающие решения о закупках и поставках, стратегическом сотрудничестве. Но, конечно, любой посетитель выставки может зарегистрироваться на сайте и попасть на выставку. В третий и четвертый дни работы выставки традиционно добавляются развлекательные элементы. Кроме того, традиционно в дни проведения ИННОПРОМ в Екатеринбурге будет проходить фестиваль аутентичной уральской кухни. Это всегда яркое событие для гостей и жителей региона.

Но еще раз подчеркну, ИННОПРОМ – это промышленная платформа, которая объединяет производителей и байеров со всего мира, представителей органов власти. Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев нацеливает нас на активное участие для развития всестороннего сотрудничества с дружественными странами и партнерами из российских регионов.

Записал
Максим НАЧИНОВ

Для посещения выставки и мероприятий деловой программы необходимо до 1 июля 2024 года зарегистрироваться на сайте expo.innoprom.com





«Друзья мои, прекрасен наш союз!

Он, как душа, неразделим и вечен –

Неколебим, свободен и беспечен,

Срастался он под сенью дружных муз»

А.С. ПУШКИН
19 октября 1825 г.



От пушкинских времен до наших дней

Отмеченный в июне юбилей Александра Сергеевича ПУШКИНА всем нам еще раз напомнил – его поэтическими строчками – о вечных ценностях: Родина, любовь, дружба, научные достижения и «просвещения дух». Очень многие выпускники в эти дни, держа только что полученный аттестат об окончании школы, вспомнят слова поэтического гения о «прекрасном союзе» ученическом. И задумаются: а что же дальше, куда подавать документы?

Впрочем, перед некоторыми такой вопрос давно не стоит. Одни благодаря своим знаниям, интеллекту и одержанным на самом высоком уровне победам уже обеспечили себе место среди первокурсников престижных вузов. О таком вот умнике (в прямом смысле и без кавычек) мы публикуем сегодня материал. Другие выбрали будущую профессию еще несколько лет назад, придя на занятия в студии журналистики, что существуют в разных населенных пунктах нашей области, – с подобными медийными объединениями мы начинаем знакомить вас в этом выпуске.

Важный праздник этого месяца, День России, был отмечен вручением в торжественной обстановке паспортов самым достойным юным гражданам из разных уголков Среднего Урала. Они гордятся своей страной, посвящая ей свои спортивные достижения, научные и творческие проекты. В их рассказах на больших площадках о своей «малой Родине» – все те же проникновенность и искренность, с какими писал о своих любимых местах великий поэт. И они вслед за Пушкиным могут повторить, что не хотели бы иметь ни другой истории, ни другого Отечества.

Светлана ЛЕБЕДЕВА,
руководитель
проекта «OG-ogo!»



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Награждение победителей XXXII сезона телевизионной викторины «Умницы и умники»

Самый умный «умник»

Историю он полюбил благодаря книгам

Кирилл ЕПИШЕНКОВ – победитель XXXII сезона телевизионной викторины «Умницы и умники» на «Первом канале», что дает право на зачисление в МГИМО вне конкурса. Я встретилась с ним, чтобы обсудить, как он шел к цели, а также планы на будущее.

На интервью я ждала только Кирилла, а пришло около десятка человек. Победитель викторины, точнее – полноценной телевизионной олимпиады, выделялся среди всех высоким ростом, товарищи ниже Кирилла на целую голову.

Товарищи попрощались, и я задала Кириллу первый вопрос. Он был о Специализированном учебно-научном центре (СУНЦ) УрФУ, куда наш герой пришел учиться в восьмом классе, пройдя строгий отбор.

– СУНЦ – это такое место, где талантливый ребенок может найти простор для учебной и творческой деятельности. Здесь его окружают такие же талантливые ребята, которые прекрасно понимают некоторые его странности, желание показать себя.

За четыре года учебы в Лице, как еще называют СУНЦ,

Кирилл отлично проявил себя в учебе и общественной жизни, стал секретарем Совета лицеистов. **Алексей Соловьев**, заведующий кафедрой гуманитарного образования, и **Максим Рябцев**, академический директор СУНЦ УрФУ, вспоминают, как Кирилл благодарил всех педагогов за значимый вклад в свою жизнь: «Замной стояла огромная команда – друзья, близкие, но в первую очередь – педагоги по самым разным дисциплинам. Все усилия разных людей фактически были консолидированы и в конечном счете увенчались моим успехом! Я благодарю вас!», – написал победитель олимпиады своим учителям.

Как и многие, Кирилл познакомился с телепередачей «Умницы и умники» лет примерно в пять. Тогда он не мог ответить на большинство вопросов. Но вот прошло немного времени, и он сам оказался в том зале.

– Я не сразу осознал, что буду участвовать в «Умниках», потому что думал об учебе. Но когда попал на «Первый канал», захотелось достойно представить и себя, и Свердловскую область, тем более что представители ее впервые участвовали в московском туре олимпиады, – признается Кирилл.

Он еще в детстве полюбил историю, как признается, благодаря книгам **С.П. Алексеева**. Сейчас изучение прошлого стало для него увлечением, о котором он говорит с восторгом. Отдохнуть от учебы ему помогают не только прогулки с друзьями и родителями, но и походы в музей, где тоже необходимо погружаться в историю.

Участникам викторины «Умницы и умники» трудно не только из-за необходимости разбираться в сложных темах, но и из-за понимания, что твое выступление может видеть вся страна.

– В четвертьфинале, на конкурсе красноречия я, к сожалению, не уложился по времени именно потому, что переволновался. Это волнение, связанное с камерами, но не страх. Страх – худшее, что может быть на «Умниках», он туманит мозг, – рассказывает победитель.

Уверенный взгляд и голос – со мной Кирилл разговаривал так, будто снова выступал перед Ареопагом. Его трудолюбие, желание овладеть новыми знаниями, мотивацию на успех отмечают его педагоги:

– Он особенный, можно даже сказать – уникальный, и это до-

рогого стоит. Он стал победителем, потому что заинтересовался историей, поставил перед собой цель, сознательно в течение двух лет шел к ее достижению, не сдавался. Кирилл – человек, достойный во всех смыслах этого слова.

Кирилл признался, что мечтал поступить в МГИМО. Его заветное желание – учиться на факультете «Зарубежное регионоведение», это дипломатия и политика зарубежных стран, он планирует связать свою жизнь с дипломатией или государственной службой.

Во время нашего разговора Кирилл часто улыбался. Он признался, что сейчас, летом, пройдя непростой путь, чувствует себя счастливым.

– Я и дальше очень хочу быть счастливым человеком. Хочу, чтобы у меня получалось то, ради чего я работаю, чтобы я видел определенный результат.

Достижение результата, по признанию Кирилла, его всегда вдохновляет идти дальше.

Мария МУХЛЫНИНА,
студия
«Проба пера»,
Дворец молодежи,
г. Екатеринбург



Куклы-победители и их автор Екатерина Петракова

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ЕКАТЕРИНЫ ПЕТРАКОВОЙ

Наряды цветов официальных флагов

Государственные куклы стали победителями на Всероссийском форуме в Москве

Семиклассница из школы №8 п. Буланаш одержала победу на Всероссийском конкурсе исследовательских и творческих работ «Мы – гордость Родины» с проектом «Авторские интерьерные куклы как объекты для изучения государственной символики Российской Федерации, Свердловской области, Артёмовского городского округа и МАОУ «СОШ №8» п. Буланаш.

Екатерина Петракова из 7«В» класса – спортсменка, активистка «Движения Первых», отличница в учебе, а еще очень творческая девушка. Катя сама разработала технологию изготовления интерьерных кукол из подручных материалов, и вечерами она занимается любимым делом. В ход идут пенопластовые фигурки в виде конусов и шаров – для изготовления частей тела кукол, полипропиленовые обрезки труб – для стройных ножек кукол, обрезки фанеры – для устойчивости башмачков. А дальше включается фантазия, и забавные куклы в нарядах «от кутюр» уже занимают достойное место в домашнем интерьере.

Своими идеями по созданию кукол в нарядах с государственной символикой для Центра детских инициатив Катя по-

делилась с учителем технологии Надеждой Эриксоновой Сафоновой, и уже вместе со своим наставником стала воплощать задуманное в жизнь. Юная талантливая рукодельница не могла не обратить на себя внимание в школе. Ей предложили подать заявку сначала на Региональный конкурс инновационных проектов «Урал-ИННОВА», где Катя заняла II место в своей возрастной номинации, а затем – на Всероссийский форум «Мы – гордость Родины».

Подготовка «банка идей» и эскизов по разработке костюмов для кукол сочеталась с изучением исторических фактов государственной символики Российской Федерации, Свердловской области, Артёмовского городского округа и родной школы №8 поселка Буланаш. Акцент был сделан на цветовом решении нарядных костюмов в соответствии с флагами. Вот тут пришлось поломать голову! Даже мама Кати, Ольга Сергеевна, включилась в работу. Все вместе решили, что данная коллекция кукол будет посвящена 90-летию Свердловской области и 85-летию родной школы. Кропотливая работа длилась три месяца – с января по март.

Кукол в коллекции получилось четыре, главная кукла – это образ матушки-России в пла-

тье цветов Российского флага. «Старшая дочь» в семействе кукол – в образе Свердловской области, «средняя дочь» – в наряде, символизирующем флаг Артёмовского городского округа, а самая младшая «сестренка» в этом семействе кукол – это юная ученица в нарядном платье в цвет флага школы №8. Именно это, несомненно, оценили конкурсные эксперты – сначала на заочном этапе, где Катя стала победителем, а затем и в Москве. Жюри после выступления смогло задать Кате всего два вопроса: «Как вы это все придумали? И как вам удалось все это сделать?!»

Сейчас куклы – это настоящие экспонаты Центра детских инициатив, по которым школьникам интересно изучать государственную символику и историю не только страны, но и нашего региона.

Катя не собирается останавливаться на достигнутом успехе, у нее уже есть идеи для новых творческих изделий. Но это будет совсем другая история.

Анастасия АФАНАСЬЕВА, юнкор мультимедийной студии «ВКадре» школы №8, п. Буланаш

Наука – дело их жизни

Выставка «Наука в большом городе. Интеллектуальный ландшафт Свердловска» развернута в одном из корпусов Музея истории Екатеринбурга. Она посвящена истории науки в советское время в нашем городе, но есть материалы и о дореволюционном периоде.

Экскурсию для юнкоров нашей редакции провела Екатерина Калужникова.

– Условно выставка делится на левую и правую половины. В левой представлены фундаментальные направления науки, которые получили развитие в основном благодаря государственной поддержке. Мы говорим об институтах Академии наук, о предприятиях, на которых применялись разработки. А правая сторона – это в основном история науки в персоналиях. Здесь разговор о том, что наука иногда развивалась не только «благодаря», но и «вопреки», что наука для многих была делом жизни.

Путешествие по истории открытий начинается с геологии. Бурное развитие индустрии на Урале, как известно, относится к XVIII веку. Но горных специалистов у нас тогда не готовили. В середине XIX века появилось горное училище, сегодня это колледж имени Ползунова. А Горный институт стал первым вузом Екатеринбурга, свои двери он открыл в конце сентября 1917 года. На стене – карта 1930 года минеральных геологических богатств Урала, которую составили ученые-геологи.

Раздел науки, которому на выставке уделено особое место, – сейсмология, она изучает колебания земли, возможность землетрясений.

– Сейсмологической станцией в начале XX века в нашем городе руководила юная красавица Зинаида Вейс-Ксенофонтова, выпускница московских курсов. Уникальный случай в те времена, чтобы серьезной научной службой заведовала женщина, – рассказала Екатерина. – Благодаря ей наша станция сохранилась. Бывали месяцы во время гражданской войны, когда она одна с двумя маленькими детьми сидела на станции, «железобетонно» охраняла ее и продолжала работать.

Вскоре сейсмологическую обсерваторию перенесли в деревню Косулино, а потом в поселок Арти, где она сейчас и располагается. На выставке представлены измерительные приборы, которым больше ста лет.

Нельзя пройти мимо экспозиции, посвященной Николаю Владимировичу Тимофееву-Ресовскому. Он биолог, генетик, радиобиолог и эколог. С нашим городом у него связаны чуть больше 15 лет его жизни. Он прошел Первую мировую и Гражданскую войны, между ними умудрялся учиться в МГУ.

– Ресовский и его жена Елена Фидлер работали с мушками-дрозофилами, на примере которых изучались генетические процессы, в том числе влияние радиации, – пояснила экскурсовод.



СВЕТЛАНА ЛЕБЕДЕВА

На выставке можно заглянуть в микроскоп ученых

Ресовские занимались исследованиями за границей, а в 1945 году вместе с оборудованием переезжают в Советский Союз. На выставке представлен сундук, с которым они приехали на родину и привезли в нем документы о важнейших научных открытиях. В конце 40-х годов уже начинается советский атомный проект. На Южном Урале Ресовскому отдают биофизическую станцию. Он изучает влияние радиации на окружающую среду и разрабатывает методики очистки воды после радиационного заражения. Об этом ученом написал прижизненный роман «Зубр» Даниил Гранин.

Стоит сказать немного подробнее об Исааке Яковлевиче Постовском. Это химик-органик, который создал первый отечественный противобактериальный синтетический препарат сульфидин во время Второй мировой войны и тем самым спас тысячи жизней.

На выставке еще есть залы, посвященные развитию на Урале металлургии, атомной энергетики, астрономии, физиологии растений, фенологии (наблюдениям за природой), биологии и медицины, археологии, математическим расчетам, которые использовали в производстве вооружений. Рассказано о достижениях ученых: Вонсовского, Мокроносова, Семихатова и многих других, чьи имена сегодня звучат в названиях улиц нашего города. Их деятельность можно с полным основанием назвать настоящим научным подвигом.

Анастасия ГОЛОВИНА, медицентр «Класс», гимназия №177, г. Екатеринбург

ПОНЕДЕЛЬНИК | 01/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.10 Х/ф «Мы из джаза» (12+)
12.30, 15.20, 00.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)
16.15 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское/Женское» (16+)
18.15 «Информационный канал» (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Два берега» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 Д/ф «Блокада. Дети» (12+)

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Лимитчицы» (12+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.45 Т/с «Личное дело» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.00 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
00.00 Т/с «Капкан для монстра» (16+)
03.30 Т/с «Ковбои» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Изнестия» (16+)
05.45 Т/с «Такая работа» (16+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.30, 13.30, 17.30 Т/с «Ментовские войны-2» (16+)
18.15, 02.45 Т/с «След» (16+)

21.25, 01.15 Т/с «Свои-2» (16+)

22.20 Т/с «Свои-3» (16+)
00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «Свои-6» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05, 16.30 Д/с «Отцы и дети» (12+)
07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.15 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
08.45 Х/ф «Кортик» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15 Д/ф «Агафья» (12+)
12.45 «Игра в бисер» (12+)
13.25, 20.30 Х/ф «Д'Артаньян и три мушкетера» (16+)
15.00, 02.00 Д/ф «Гипербоид инженера Шухова» (12+)
15.40 Мастера фортепианного искусства (12+)
17.15, 00.30 Т/с «Симфонический роман» (16+)
18.45 К 90-летию со дня рождения Давида Боровского (12+)
19.45 Письма из провинции (12+)
20.15 «Спокойной ночи, малыши» (0+)
22.10 Д/с «Самая знаменитая и почти неизвестная» (12+)
22.50 Муз/ф «Моя Кармен» (0+)
00.00 К 100-летию со дня рождения Натальи Бехтеревой. «Магия мозга» (12+)

ОТР

06.00 Патрульный участок. Итоги недели (16+)
06.25, 07.55, 08.50, 17.25, 18.55 Труджусь и горжусь! (6+)
06.30 Патрульный участок. Интервью (16+)
06.50, 17.50 Акцент (16+)
07.00, 07.30, 18.00, 18.30 «Все говорят об этом» (16+)
07.25, 08.55, 17.28, 18.25 Погода (6+)
08.00 Свердловское утро (12+)
09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
09.30 «Сделано с умом» (12+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 14.00, 15.00, 16.00, 20.00, 22.00 Новости (16+)
10.05, 10.35 Пестрый мир (12+)
11.05, 11.35, 12.05, 12.35, 14.05, 15.10, 16.05, 20.20 Отражение (12+)
13.00 «Коллеги» (12+)

13.40 «Новости Совета Федерации» (12+)
17.00 Специальный репортаж (16+)
17.30 Прокуратура на страже закона (16+)
19.00 «Вспомнить все» (12+)
22.10 Х/ф «Милый друг давно забытых лет...» (16+)
23.45 Т/с «Семейный альбом» (16+)
01.35 «Большая страна» (12+)
02.30 Отражение. Главное (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 05.00 «Москва резинзовая» (16+)
08.40 Х/ф «Три в одном» (12+)
10.35, 04.20 Д/ф «Василий Лановой. Трудно быть героем» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (12+)
11.50 Х/ф «Кто поймал букет невесты» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (12+)
15.00, 02.50 Х/ф «Анна и тайна теней» (12+)
16.55 «Фактор без опасности» (12+)
17.35, 00.35 «Петровка, 38» (16+)
18.05 Х/ф «Серьга Артемиды» (12+)
22.35 «Специальный репортаж» (16+)
23.00 «События» (12+)
00.50 Д/ф «Болезни королевского двора» (16+)
01.30 Д/ф «Обманутые мужья» (16+)
02.10 Д/ф «Троцкий против Сталина» (12+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00, 02.55 «Тайны Чапман» (16+)
20.00 Х/ф «Одним меньше» (16+)
22.10 «Смотреть всем!» (16+)
23.30 «Документальный спецпроект» (16+)
00.30 Х/ф «Прежде чем я усну» (16+)

СПАС

05.00, 00.40 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «Сердца четырех» (0+)

06.50 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на «Спасе» (0+)
11.00, 19.30 Д/ф «Боголюбская икона Божией Матери» (0+)
11.35 Д/ф «После» (12+)
12.25, 20.00, 01.40 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
13.25 Монастырская кухня (0+)
14.50 Х/ф «Где 042?» (12+)
16.25 Х/ф «Разведчики» (12+)
18.00 Главное. Новости на «Спасе» (16+)
20.50 Лето Господне. Петров пост (6+)
22.35, 02.35 Поле битвы (16+)
23.05 Бесогон (18+)
23.45 Прямая линия жизни (16+)
00.50 Русское кладбище под Парижем (12+)
03.05 Д/ф «Святитель Иоанн. Возвращение домой» (0+)
04.30 Д/ф «Патриархи московские Иов и Гермоген» (0+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Х/ф «Родком» (16+)
10.00 «Ипуристы» (16+)
10.45 М/ф «Зверогонщики» (6+)
12.35 Х/ф «Жених напрокат» (16+)
14.55 Х/ф «Мой пес Руни» (12+)
17.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
17.55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Х/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)
23.35 Х/ф «Игра теней» (16+)
01.40 Х/ф «36, набережная Орфевр» (16+)
03.25 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)

ОТВ ОТВ

05.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
08.00 Прокуратура. На страже закона (16+)
08.25 Патрульный участок. Интервью (16+)
08.45, 12.45, 15.45, 18.30, 20.45, 23.15 Иззнестия (16+)
09.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.30, 03.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
09.30 Шоу «Блин. Ком» (16+)
10.00 Т/с «Брак по завещанию. Возвращение Сандры» (16+)
12.00 О личном и наличном (12+)

12.30 Новости. Бизнес сегодня (16+)
13.00 Д/с «Восточный фронт. Фильм 1. Маньчжурская операция» (16+)
14.30 Парламентское время (16+)
15.00 Патрульный участок. Итоги недели (16+)
15.25 Новости ТМК (12+)
16.00 Т/с «Татьянина ночь» (16+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
00.00 Т/с «Две легенды» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 23.20 Докудрама «Понять. Простить» (16+)
11.55, 00.35 Докудрама «Порча» (16+)
13.00, 01.35 Докудрама «Знахарка» (16+)
13.35, 02.05 Докудрама «Верну любимого» (16+)
14.10, 02.30 Докудрама «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Х/ф «Опасные связи» (16+)
19.00 Х/ф «Женить нельзя рассказать» (16+)
02.55 «6 кадров» (16+)
03.15 Т/с «Единственный мой грех» (16+)

ТВ 3

06.00 Т/с «Чудо-доктор» (16+)
06.45, 05.30 Мультфильмы (0+)
08.00 М/с «Леди Баг и Супер-кот». «Каталогизатор. День героев». Часть 1 (6+)
08.40, 16.15 Т/с «Слепая» (16+)
09.45 «Хорошие Новости с Натальей Васиной» (16+)
10.00, 13.30 Т/с «Гадалка» (16+)
11.15 Т/с «Знаки Судьбы» (16+)
12.20 «Мистические истории» (16+)
18.10 Т/с «СуперИвановы». «Татуировка» (16+)
19.15 Т/с «Лесник» (16+)
23.45 Х/ф «Другая» (16+)
01.15 «КАДОНИ шоу». 4 сезон. «Успешный успех» (16+)
02.00 Т/с «Адмиралы района» (16+)

ЗВЕЗДА

05.30 Х/ф «В небе «Ночные ведьмы» (12+)
07.00, 03.30 Х/ф «Лекарство против страха» (12+)

09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.10, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Крапленый» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.10 Д/с «Вторая Мировая: пламя и сталь» (16+)
19.35 «Скрытые угрозы» (16+)
22.45 Х/ф «В стреляющей глуши» (12+)
00.25 Т/с «Счастье ты мое» (16+)
05.00 Д/с «Хроника Победы» (16+)

НТВ ТНВ ТАТАРСТАН

08.00, 09.10 Манзара («Панорама») (16+)
09.00, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (атар.) (16+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00 «Горячий казан» (атар.) (6+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (атар.) (16+)
13.30, 18.00 «Народ мой...» (атар.) (12+)
14.00, 00.30 Т/с «Босоногая девчонка» (атар.) (16+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» представляет передачи для детей (0+)
18.30 «Время поговорить» (атар.) (16+)
19.30 «Соотечественники» (атар.) (16+)
20.00 «Кто мы татары?» (12+)
21.00 «Точка опоры» (атар.) (16+)
22.00 «Семейный очаг» (атар.) (16+)
23.00 «Зеркало времени» (атар.) (6+)
00.00 «tatarstan today. Открытый миру» (16+)
01.15 Т/с «Отель «Тоledo» (16+)
02.10 «Каравай» (6+)
02.40 «Фолиант в столетнем переплете» (16+)
02.55 «Споемте, друзья!» (атар.) (12+)

МАТЧ ТВ

08.00 «Лучшие из лучших» (12+)
08.30 «Все о главном» (12+)
09.00, 16.50, 19.50, 05.55 Новости (16+)
09.05, 16.55, 19.55, 23.00, 02.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
11.40, 17.45, 03.40 Футбол. ЧЕ-2024 (6+)
15.50 «Центральный круг» Прямой эфир (12+)
20.45, 23.45 Футбол. ЧЕ-2024 (0+)
02.45 «Один день на ЕВРО» (12+)
03.10 Футбол. ЧЕ-2024. Обзор (6+)

ВТОРНИК | 02/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 15.30, 18.15 «Информационный канал» (16+)
16.10 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское/Женское» (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Два берега» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Лимитчицы» (12+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.45 Т/с «Личное дело» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.00 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
00.00 Т/с «Капкан для монстра» (16+)
03.30 Т/с «Ковбои» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Изнестия» (16+)
05.25, 04.45 Т/с «Такая работа» (16+)
08.20 «Страна Советов» (16+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.30, 13.30, 17.30 Т/с «Ментовские войны-2» (16+)

18.15, 02.45 Т/с «След» (16+)

21.25 Т/с «Свои-3» (16+)
00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «Свои-6» (16+)
01.20 Т/с «Свои-2» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05, 16.30, 00.00 К 100-летию со дня рождения Натальи Бехтеревой. «Магия мозга» (12+)
07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.25 «Жизнь и судьба» (12+)
08.45 Х/ф «Кортик» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15 Жизнь замечательных идей (12+)
11.45 Кино о кино (12+)
12.45 «Игра в бисер» (12+)
13.25, 20.30 Х/ф «Д'Артаньян и три мушкетера» (16+)
15.00, 02.00 Отсека лишнее (12+)
15.40 Мастера фортепианного искусства (12+)
17.15, 00.30 Т/с «Симфонический роман» (16+)
18.45 Больше, чем любовь (12+)
19.45 Письма из провинции (12+)
20.15 «Спокойной ночи, малыши» (0+)
22.10 Д/с «Самая знаменитая и почти неизвестная» (12+)
22.50 Елена Образцова и Георгий Свиридов. Романсы и песни (12+)
02.40 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)

ОТР

06.00, 06.30, 17.00, 17.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.25, 07.55, 08.55, 17.25, 18.55 Погода (6+)
06.55, 07.50, 08.50, 17.55, 18.50 Труджусь и горжусь! (6+)
07.00, 18.00 События (16+)
07.30, 18.30 Акцент (16+)
08.00 Свердловское утро (12+)
09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
09.30 «Академики». Иван Павлов (12+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 14.00, 15.00, 16.00, 20.00, 22.00 Новости (16+)
10.05, 10.35 Пестрый мир (12+)
11.05, 11.35, 12.05, 12.35, 14.05, 15.10, 16.05, 20.20 Отражение (12+)
13.00, 05.15 Д/ф «Искусство архитектуры» (12+)

13.40 «Конструкторы будущего» (12+)
19.00 «Свет и тени». Эдгар Дега (16+)
22.10 Х/ф «Незабудки» (16+)
23.45 Т/с «Семейный альбом» (16+)
01.35 «Большая страна» (12+)
00.30 Т/с «Свои-6» (16+)
02.30 Отражение. Главное (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Фактор без опасности» (12+)
08.45 Х/ф «Три в одном-2» (12+)
10.50, 04.20 Д/ф «Олег Ефремов. Последнее признание» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (12+)
11.50 Х/ф «Актеры затонувшего театра» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (12+)
15.00, 02.55 Х/ф «Анна и тайна теней» (12+)
16.55 «Прощание» (16+)
18.05 Х/ф «Пояс Ориона» (12+)
22.35 «Закон и порядок» (16+)
23.05 Д/ф «Алексей Петренко. По звещицу Зверь» (16+)
00.00 «События» (12+)
00.35 «Петровка, 38» (16+)
00.55 Д/ф «90-е. Комсомольцы» (16+)
01.35 Д/ф «90-е. «Ножки Буша» (16+)
02.15 Д/ф «Сталин против Троцкого» (16+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
10.00 «Совбез» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00, 02.55 «Тайны Чапман» (16+)
20.00 Х/ф «Человек из Рима» (16+)
22.25 «Смотреть всем!» (16+)
23.30 «Знаете ли вы, что?» (16+)
00.30 Х/ф «Кольцо дракона» (16+)

СПАС

05.00, 00.40 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «Академик Иван Павлов» (0+)

06.50 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на «Спасе» (0+)
11.00 Д/ф «Святитель Иоанн. Возвращение домой» (0+)
12.30, 20.00, 00.50 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
13.05 Монастырская кухня (0+)
14.00 Х/ф «Подвиг Одессы» (6+)
16.45 Х/ф «Особое важное задание» (6+)
18.00 «Вечер на «Спасе»» (0+)
21.05 Д/ф «Апостол Петр цикл День Ангела» (0+)
22.00, 02.10 Поле битвы (16+)
23.05 Бесогон (18+)
23.55 Спас-стрим (16+)
01.40 Профессор Осипов (0+)
02.40 Д/ф «Святые Борис и Глеб» (0+)
03.10 Д/ф «Дороги памяти. Белоруссия». Фильм 7 (12+)
04.05 Д/ф «Дороги памяти. Белоруссия». Фильм 8 (12+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Х/ф «Родком» (16+)
11.00 М/ф «Рок дог» (6+)
12.45 Х/ф «Робопес» (6+)
14.35 Х/ф «Патрик» (12+)
16.25 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
18.00 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Х/ф «Зачинщики» (16+)
22.55 Х/ф «Сорвать банк» (16+)
00.40 Х/ф «Хамелеон» (18+)
02.15 Х/ф «Обратимая реальность» (12+)
03.35 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)
05.05 Мультфильмы (0+)

ОТВ ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
05.45, 08.45, 12.45, 15.45, 18.30, 20.45, 23.15 Иззнестия (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.30, 03.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
09.30 Шоу «Блин. Ком» (16+)
10.00 Т/с «Брак по завещанию. Возвращение Сандры» (16+)
13.00 Д/с «Восточный фронт. Фильм 2. Бои на корейском полуострове

СРЕДА | 03/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 15.30, 18.15 «Информационный канал» (16+)
16.10 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское/Женское» (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Два берега» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
00.25, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Лимитчицы» (12+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.45 Т/с «Личное дело» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.00 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
00.00 Т/с «Капкан для монстра» (16+)
03.35 Т/с «Ковбой» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия» (16+)
05.25, 04.45 Т/с «Такая работа» (16+)
08.55 «Знание - сила» (0+)
09.30, 13.30 Т/с «Ментовские войны-2» (16+)
13.55, 17.30 Т/с «Ментовские войны-3» (16+)

18.15, 02.45 Т/с «След» (16+)

21.25 Т/с «Свои-3» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.30 Т/с «Свои-6» (16+)
01.20 Т/с «Свои-2» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05, 16.30, 00.00 К 100-летию со дня рождения Натальи Бехтеревой. «Магия мозга» (12+)
07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.25 «Жизнь и судьба» (12+)
08.45 Х/ф «Кортик» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15 Жизнь замечательных идей (12+)
11.45 Кино о кино (12+)
12.45 100 лет со дня рождения Владимира Богомолова (12+)
13.25, 20.30 Х/ф «Д'Артаньян и три мукетера» (16+)
14.45, 02.40 Д/с «Забываемое ремесло» (12+)
15.00, 02.00 Отсекая лишнее (12+)
15.40 Мастера фортепианного искусства (12+)
17.15, 00.30 Т/с «Симфонический роман» (16+)
18.45 Юбилей Натальи Теняковой. Эпизоды (12+)
19.45 Письма из провинции (12+)
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21.40 Д/ф «Однцово. Васильевский замок» (12+)
22.10 Д/с «Самая знаменитая и почти неизвестная» (12+)
22.50 Елена Образцова. Вечер классической оперетты (12+)

ОТР ОТР

06.00, 06.30, 17.00, 17.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.25, 07.55, 08.55, 17.25, 18.55 Погода (6+)
06.55, 07.50, 08.50, 17.55, 18.50 Тружусь и горжусь! (6+)
07.00, 18.00 События (16+)
07.30, 18.30 Акцент (16+)
08.00 Свердловское утро (12+)
09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
09.30 «Вспомнить все» (12+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 14.00, 15.00, 16.00, 20.00, 22.00 Новости (16+)
10.05, 10.35 Пестрый мир (12+)
11.05, 11.35, 12.05, 12.35, 14.05, 15.10, 16.05,

20.20 ОТражение (12+)

13.00, 05.05 Д/ф «УНОВИС» (12+)
13.50 «Первая помощь» (12+)
19.00 «Сделано сумом» (12+)
22.10 Х/ф «Иваново детство» (12+)
23.45 Т/с «Семейный альбом» (16+)
01.30 «Большая страна» (12+)
02.20 ОТражение. Главное (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 05.05 «Москва резиновая» (16+)
08.35 Х/ф «Три в одном-3» (12+)
10.35, 04.25 Д/ф «Валентина Толкунова. Половины счастья мне не надо...» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (12+)
11.50 Х/ф «Покопайтесь в моей памяти» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.45 «Город новостей» (12+)
15.00, 02.55 Х/ф «Анна и тайна ядов» (12+)
16.55 «Прощание» (16+)
18.10 Х/ф «Каменя из Ватикана» (12+)
22.35 «Хватит слухов!» (16+)
23.05 Д/ф «Сбежавшие звезды» (16+)
00.00 «События» (12+)
00.35 «Петровка, 38» (16+)
00.55 Д/ф «90-е. Голые Золушки» (16+)
01.35 «Знак качества» (16+)
02.15 Д/ф «Два председателя. Остановка на пути в Кремль» (12+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.15 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный спецпроект» (16+)
10.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00, 23.30 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Легенды и мифы» (16+)
17.00, 03.05 «Тайны Чапман» (16+)
20.00 Х/ф «Рэд-2» (16+)
22.10 «Смотреть всем!» (16+)
00.30 Х/ф «Комната желаний» (18+)

СПАС

05.00, 00.55 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «Без вины виноватые» (0+)

07.00 Утро на «Спасе» (0+)

11.00 Д/ф «Святые Борис и Глеб» (0+)
11.35, 03.25 Д/ф «Савл Павел цикл Апостолы» (0+)
12.05, 20.00, 01.05 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
13.05 Монастырская кухня (0+)
14.00 Х/ф «Особое важное задание» (6+)
16.40 Х/ф «Опасные тропы» (6+)
18.00 «Вечер на «Спасе»» (0+)
21.05 Д/ф «Апостол Павел» (0+)
22.00, 02.25 Поле битвы (16+)
23.05 Бесогон (18+)
00.10 Спас-стрим (16+)
01.55 Расскажи мне о Боге (6+)
02.55 Д/ф «Иуда Фаддей и Симон Кананит» (0+)
03.55 Д/ф «Путешествие к сердцу двorcов. Павловск» (0+)
04.15 Д/ф «После» (12+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Х/ф «Родком» (16+)
11.05 Х/ф «Дорогой Джон» (16+)
13.15 М/ф «Трон эльфов» (6+)
15.10 Х/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)
17.55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Х/ф «Месть пушистых» (16+)
22.45 Х/ф «Панда из космоса» (12+)
01.35 Х/ф «Человек-оркестр» (12+)
03.00 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)
04.55 «б кадров» (16+)
05.05 Мультфильмы (0+)

ОТВ ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
05.45, 08.45, 12.45, 15.45, 18.30, 20.45, 23.15 Известия (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.30, 03.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
09.30 Шоу «Блин. Ком» (16+)
20.00 Т/с «Брак по завещанию. Возвращение Сандры» (16+)
13.00 Д/с «Восточный фронт. Фильм 3. Освобождение Сахалина и Курильских островов» (16+)
14.30 Парламентское время (16+)
16.00 Т/с «Татьянина ночь» (16+)
18.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)

19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)

00.00 Т/с «Две легенды» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30, 04.50 «Давай разведемся!» (16+)
08.30, 03.00 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.30 Докудрама «Понять. Простить» (16+)
12.00, 00.45 Докудрама «Порча» (16+)
13.10, 01.40 Докудрама «Знахарка» (16+)
13.45, 02.05 Докудрама «Верну любимого» (16+)
14.15, 02.35 Докудрама «Голоса ушедших душ» (16+)
14.50 Х/ф «День расплаты» (16+)
19.00 Х/ф «Между нами выпал снег» (16+)
04.40 «б кадров» (16+)

ТВ 3

06.00 Т/с «Чудо-доктор» (16+)
06.45, 05.45 Мультфильмы (0+)
08.00 М/с «Леди Баг и Супер-кот». «Санта с когтями» (6+)
08.40, 16.15 Т/с «Слепая» (16+)
09.45 «Хорошие Новости с Натальей Васьминой» (16+)
10.00, 13.30 Т/с «Гадалка» (16+)
11.15 Т/с «Знаки Судьбы» (16+)
12.20 «Мистические истории» (16+)
18.10 Т/с «СуперИвановы». «Двуликий Янус» (16+)
19.15 Т/с «Лесник» (16+)
23.45 Х/ф «Легенда о призрачном кинжале» (12+)
01.30 Т/с «Адмиралы района» (16+)

ЗВЕЗДА

06.15 Т/с «Русские амазонки» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.10, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Крапленый» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.10 Д/ф «Владимир Богомолов. Моменты истины» (16+)
19.35 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 Х/ф «Дерзость» (12+)
00.35 Х/ф «Под каменным небом» (12+)
02.05 Х/ф «Тревожный месяц вересень» (12+)
03.40 Х/ф «Внимание! Всем постам...» (12+)
05.00 Д/с «Хроника Победы» (16+)

ЧЕТВЕРГ | 04/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 15.30, 18.15 «Информационный канал» (16+)
16.10 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское/Женское» (16+)
20.00 Т/с «Ищейка» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Два берега» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Лимитчицы» (12+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
02.05 Т/с «Тайны следствия» (16+)
03.45 Т/с «Личное дело» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.00 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
00.00 Т/с «Капкан для монстра» (16+)
03.35 Т/с «Ковбой» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия» (16+)
05.25 Т/с «Такая работа» (16+)
09.30, 13.30, 17.30 Т/с «Ментовские войны-3» (16+)
18.15, 02.45 Т/с «След» (16+)
21.25 Т/с «Свои-3» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

00.30 Т/с «Свои-6» (16+)

01.20 Т/с «Свои-2» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05, 16.30, 00.20 К 100-летию со дня рождения Натальи Бехтеревой. «Магия мозга» (12+)
07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.25 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 Х/ф «Бронзовая птица» (16+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15 Жизнь замечательных идей (12+)
11.45, 18.45 Кино о кино (12+)
12.45 «Игра в бисер» (12+)
13.25 Х/ф «Капитан Фракасс» (0+)
14.40 Д/с «Забываемое ремесло» (12+)
15.00, 02.15 Отсекая лишнее (12+)
15.40 Мастера фортепианного искусства (12+)
17.15, 00.50 Т/с «Симфонический роман» (16+)
19.45 85 лет Адольфу Шапиро (12+)
20.30 Х/ф «Мой нежно любимый детектив» (0+)
22.10 Д/с «Самая знаменитая и почти неизвестная» (12+)
22.50 Елена Образцова. Концерт в Большом театре. Запись 2013 г. (12+)

ОТР ОТР

06.00, 06.30, 17.00, 17.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.25, 07.55, 08.55, 17.25, 18.55 Погода (6+)
06.55, 07.50, 08.50, 17.55, 18.50 Тружусь и горжусь! (6+)
07.00, 18.00 События (16+)
07.30, 18.30 Акцент (16+)
08.00 Свердловское утро (12+)
09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
09.30 «Свет и тени». Эдгар Дега (16+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 14.00, 15.00, 16.00, 20.00, 22.00 Новости (16+)
10.05 Пестрый мир (12+)
10.35 Пестрый мир (продолжение) (12+)
11.05, 14.05, 20.20 ОТражение (12+)
11.35, 12.05, 12.35, 15.10, 16.05 ОТражение. (продолжение) (12+)
13.00, 05.15 Д/ф «Искусство архитектуры» (12+)
13.40 «Отчий дом» (12+)
19.00 «Человек и судьба» (12+)
22.10 Х/ф «Курочка Ряба» (16+)

00.00 Т/с «Семейный альбом» (16+)

01.50 «Преодоление». Покорительницы неба (12+)
02.30 ОТражение. Главное (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение» (12+)
08.10, 05.00 «Москва резиновая» (16+)
08.35 Х/ф «Три в одном-4» (12+)
10.35, 04.20 Д/ф «Александр Абдулов. Жизнь без оглядки» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (12+)
11.50 Х/ф «Пригласи в дом призрака» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей» (12+)
15.00, 02.55 Х/ф «Анна и тайна ядов» (12+)
16.55 «Прощание» (16+)
18.05 Х/ф «Змеи и лестницы» (12+)
22.35 «10 самых...» (16+)
23.05 Д/ф «Актерские драмы. Больше чем любовь» (16+)
00.00 «События» (12+)
00.35 «Петровка, 38» (16+)
00.55 Д/ф «Настоящий детектив. Дорога смерти» (16+)
01.35 Д/ф «Дорогие товарищи. Заговор против Хрущева» (16+)
02.15 Д/ф «Смерть артиста» (12+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.15 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный спецпроект» (16+)
10.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00, 23.30 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Неизвестная история» (16+)
17.00, 03.05 «Тайны Чапман» (16+)
20.00 Х/ф «Власть убийц» (16+)
22.05 «Смотреть всем!» (16+)
00.30 Х/ф «Черная смерть» (18+)

СПАС

05.00, 01.00 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «Богдан Хмельницкий» (12+)
06.50 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на «Спасе» (0+)
11.00 Д/ф «Колокола России» (0+)
12.05, 20.00, 01.10 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)

13.05 Монастырская кухня (0+)

14.35 Х/ф «Опасные тропы» (6+)
15.55 Х/ф «Море зовет» (6+)
18.00 «Вечер на «Спасе»» (0+)
20.55 Д/ф «Преподобный Максим Грек» (0+)
21.30 Д/ф «Печоры. Ворота вечности» (0+)
22.00, 02.35 Поле битвы (16+)
23.05 Бесогон (18+)
00.15 Спас-стрим (16+)
02.05 В поисках Бога (12+)
03.05 Д/ф «Верую и исповедую» (0+)
04.15 Д/ф «Путь к спасению. Русский храм на чужбине» (0+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Х/ф «Родком» (16+)
11.00 М/ф «Красные туфельки и семь гномов» (6+)
12.55 Х/ф «Волк и Лев» (6+)
15.00 Х/ф «Панда из космоса» (12+)
17.55 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
21.00 Х/ф «Я богиня» (16+)
23.00 Х/ф «Я худею» (16+)
01.05 Х/ф «Французский вестник. Приложение к газете «Либерти. Канзас ивиннинг сан» (18+)
02.55 Х/ф «Человек-оркестр» (12+)
04.15 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)
05.05 Мультфильмы (0+)

ОТВ ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
05.45, 08.45, 12.45, 15.45, 18.30, 20.45, 23.15 Известия (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.30, 03.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
09.30 Шоу «Блин. Ком» (16+)
20.00 Т/с «Брак по завещанию. Возвращение Сандры» (16+)
13.00 Д/с «Восточный фронт. Фильм 4. Предотвращенная война» (16+)
14.30 Парламентское время (16+)
16.00 Т/с «Татьянина ночь» (16+)
17.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
00.00 Т/с «Две легенды» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.30, 04.45 «Давай разведемся!» (16+)
08.30, 03.00 «Тест на отцовство» (16+)
10.45, 23.30 Докудрама «Понять. Простить» (16+)
12.00, 00.45 Докудрама «Порча» (16+)
13.05, 01.40 Докудрама «Знахарка» (16+)
13.40, 02.05 Докудрама «Верну любимого» (16+)
14.10, 02.35 Докудрама «Голоса ушедших душ» (16+)
14.45 Т/с «Девичник» (16+)
19.00 Х/ф «Моя сестра лучше» (16+)
04.40 «б кадров» (16+)

ТВ 3

06.00 Т/с «Чудо-доктор» (16+)
06.45, 05.15 Мультфильмы (0+)
08.00 М/с «Леди Баг и Супер-кот». «Хамелеон» (6+)
08.40, 16.15 Т/с «Слепая» (16+)
09.45 «Хорошие Новости с Натальей Васьминой» (16+)
10.00, 13.30 Т/с «Гадалка» (16+)
11.15 Т/с «Знаки Судьбы» (16+)
12.20 «Мистические истории» (16+)
18.10 Т/с «СуперИвановы». «Предчувствие» (16+)
19.15 Т/с «Лесник» (16+)
23.30 «Последний герой. Русский сезон» (16+)
01.30 Х/ф «Черное золото» (16+)
03.45 Т/с «Адмиралы района» (16+)

ПЯТНИЦА | 05/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 15.00 Новости (16+)
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.05 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 15.20, 20.00 «Информационный канал» (16+)
16.15 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 «Новости» (12+)
18.40 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 «Фантастика» (12+)
23.55 «Матадор» (18+)
00.55 «Подкаст.Лаб» (16+)

1 РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Судьба человека» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Поймай меня, если сможешь» (12+)
23.25 «Истории большой страны» (12+)
00.25 X/ф «После многих бед» (12+)
03.45 Т/с «Личное дело» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)
11.00 Т/с «Пес» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45, 20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.50 «Жара Music Awards-2024» (12+)
02.10 «Квартирный вопрос» (0+)
03.05 Т/с «Ковбои» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «Известия» (16+)

05.25 Т/с «Такая работа» (16+)
08.20, 09.30, 13.30, 17.30 Т/с «Ментовские войны-3» (16+)
18.15 Т/с «След» (16+)
23.10 «Светская хроника» (16+)
00.10 «Они потрясли мир» (12+)
01.45 Т/с «Условный мент-4» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 «Пешком...» (12+)
07.05, 16.30 К 100-летию со дня рождения Натальи Бехтеревой. «Магия мозга» (12+)
07.35 Д/с «Предки наших предков» (12+)
08.25 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 X/ф «Бронзовая птица» (16+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15 Жизнь замечательных идей (12+)
11.45, 18.45 Кино о кино (12+)
12.45 «Игра в бисер» (12+)
13.25 X/ф «Капитан Фракасс» (0+)
14.35 Д/ф «100 лет в Арктике» (12+)
15.00, 01.50 Отсека лишнее (12+)
15.45 Мастера фортепианного искусства (12+)
17.15 X/ф «Антон Иванович сердится» (0+)
18.30 Д/с «Первые в мире» (12+)
19.45, 01.05 Искатели (12+)
20.30 Линия жизни (12+)
21.25 X/ф «Одинокая женщина желает познакомиться» (0+)
23.00 Д/ф «Он и есть джаз. Давид Голощекин» (12+)
23.45 X/ф «Добро пожаловать, мистер Маршалл» (16+)
02.30 М/ф (6+)

ОТР ОТР

06.00, 06.30, 17.00, 17.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.25, 07.55, 08.55, 17.25, 18.55 Погода (6+)
06.55, 07.50, 08.50, 17.55, 18.50 Тружусь и горжусь! (6+)
07.00, 18.00 События (16+)
07.30, 18.30 Акцент (16+)
08.00 Свердловское утро (12+)
09.00, 19.30 «Календарь» (6+)
09.30 «Человек и судьба» (12+)
10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 14.00,

15.00, 16.00, 20.00, 22.00 Новости (16+)
10.05 Пестрый мир (12+)
10.35 Пестрый мир (продолжение) (12+)
11.05, 14.05, 20.20 Отражение (12+)
11.35, 12.05, 12.35, 15.10, 16.05 Отражение. (продолжение) (12+)
13.00 Д/ф «Обыкновенный подвиг» (12+)
13.40 «Конструкторы будущего» (12+)
19.00 «Академики». Иван Павлов (12+)
22.10 X/ф «Холодное лето пятьдесят третьего...» (12+)
23.50 X/ф «Брат якудзы» (16+)
01.35 X/ф «Кислота» (18+)
03.15 X/ф «Белый, красный и...» (16+)
04.45 М/ф (6+)
05.05 Д/ф «Последний постмодернист» (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 «Настроение» (12+)
08.15 «Москва резиновая» (16+)
08.35, 11.50 X/ф «Стандарты красоты» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События» (12+)
13.10, 15.05 X/ф «Стандарты красоты. Новая любовь» (12+)
06.25 М/с «Город новостей» (12+)
18.10 X/ф «За пределами закона» (16+)
22.00 «В центре событий» (12+)
23.05 «Хорошие песни» (12+)
00.20 X/ф «Колье Шарлотты» (6+)
03.45 «Петровка, 38» (16+)
04.00 «Закон и порядок» (16+)
04.25 Д/ф «Ролан Быков. Вот такой я человек» (12+)

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 03.05 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный спецпроект» (16+)
10.00, 15.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
17.00 «Главные тайны мира» (16+)
20.00 X/ф «Убийства по открыткам» (16+)
21.40 X/ф «Безбилетный пассажир» (16+)
23.35 X/ф «Барракуда» (18+)
01.15 X/ф «Тайна в их глазах» (16+)

11.15 Мультфильм (12+)
12.20 X/ф «Холодное лето пятьдесят третьего...» (12+)
14.05, 21.00 Новости (16+)
14.10 «Преодоление». Адмирал Макаров. Ломая лед (12+)
14.50 «Песня остается с человеком» (12+)
15.05 «Человек и судьба» (12+)
16.05 «Большая страна» (12+)
19.00 «Очень личное» (12+)
19.40 «Вспомнить все» (12+)
20.10, 21.05 X/ф «Небесный суд» (16+)
21.50 X/ф «Серьезный человек» (16+)
23.30 X/ф «Дикие истории» (18+)
01.25 X/ф «Задержанный в ожидании суда» (16+)
03.00 X/ф «Анна Каренина. История Вронского» (12+)
05.15 Д/ф «Обыкновенный подвиг» (12+)

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

05.20 X/ф «След тигра» (16+)
07.05 «Православная энциклопедия» (16+)
07.35 X/ф «Райское яблоко» (12+)
09.20 X/ф «Муж в хорошие руки» (12+)
11.30, 14.30, 23.30 «События» (12+)
11.45 «Смешите меня семеро» (16+)
12.55, 14.50 X/ф «Город ромашек» (12+)
17.05 X/ф «Объявлен мертвым» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.40 Д/ф «Тайная комната. Эммануэль Макрон» (16+)
00.25 Д/ф «90-е. Компромат» (16+)
01.15 «Специальный репортаж» (16+)
01.40 «Хватит слухов!» (16+)
02.05 «Прощание» (16+)
04.05 Д/ф «Красный джаз» (16+)
04.45 Д/ф «Людмила Гурченко. Блеск и отчаяние» (16+)
05.30 «Петровка, 38» (16+)
05.45 «10 самых...» (16+)

РЕН ТВ

05.00, 03.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
09.00 «Минтранс» (16+)
10.00 «Самая полезная программа» (16+)
11.00, 13.00 «Военная тайна» (16+)
15.00 «Совбез» (16+)
17.00 «Документальный спецпроект» (16+)
18.00 «Засекреченные списки» (16+)
19.00 «Добровэфире» (16+)

СПАС

05.00 День патриарха (0+)
05.10 X/ф «Глинка» (0+)
06.45 Мультфильмы (0+)
07.00 Утро на «Спасе» (0+)
11.00 Д/ф «Преподобный Максим Грек» (0+)
11.35 Д/ф «Икона Божией Матери знамение» (0+)
12.05, 20.00 «Прямая линия. Ответ священника» (12+)
13.05 Монастырская кухня (0+)
14.30 X/ф «Контрудар» (12+)
16.15 X/ф «Если враг не сдается» (12+)
18.00 «Вечер на «Спасе»» (0+)
21.00, 03.25 Русское кладбище под Парижем (12+)
21.55 Следы империи (12+)
23.30, 04.10 Русский ковчег с Яном Таксюрмом (12+)
00.25 Поле битвы (16+)
02.25 Д/ф «Илья Муромец» (0+)
02.55 Д/ф «Русские князья» (16+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.25 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.00 X/ф «Родком» (16+)
11.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12.40 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)
01.00 X/ф «Последняя дуэль» (18+)
03.25 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)
05.00 Мультфильмы (0+)

ОТВ ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
05.45, 08.45, 12.45, 15.45, 18.30, 23.15 Известия (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.30, 03.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
09.30 Шоу «Блин. Ком» (16+)
10.00 Т/с «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)
13.00 Д/с «Тана на карте. Город мертвых» (16+)
14.30 Парламентское время (16+)
16.00 Т/с «Татьянина ночь» (16+)
18.45 Новости ТМК (12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)

20.00 X/ф «Профессионал» (16+)
22.15 X/ф «Южный ветер» (16+)
00.50 X/ф «Криминальный город» (12+)

СПАС

05.00 Д/ф «Владимирская икона Божией Матери» (0+)
05.35 X/ф «Трактористы» (0+)
07.20, 08.45 Мультфильмы (0+)
08.30 «Тайны сказок» (0+)
09.00, 21.00, 04.10 Простые чудеса (12+)
10.00 Пилигрим (6+)
11.00 Святые России (6+)
12.05 Монастырская кухня (0+)
13.55, 02.10 В поисках Бога (12+)
14.30, 02.40 Профсоюз Осипов (0+)
15.35 X/ф «Контрудар» (12+)
17.15 X/ф «Если враг не сдается» (12+)
18.55 X/ф «Море зовёт» (6+)
22.00, 03.10 Русский мир (12+)
23.05 Бесогон (18+)
00.15 Спас-стрим (16+)
01.40 Д/ф «Преподобный Максим Грек» (0+)

СТС СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.15 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
08.00 «Просто кухня» (12+)
10.00 «Супериндия. Дети» (12+)
12.30 М/ф «Огрики» (6+)
14.20 X/ф «Бросок кобры» (16+)
16.40 X/ф «G.I. Joe. Бросок кобры-2» (16+)
18.55 X/ф «Радиоспышка» (16+)
02.05 «Прощание» (16+)
23.00 X/ф «Мой создатель» (16+)
01.15 X/ф «Защитники» (18+)
02.50 Т/с «90-е. Весело и громко» (16+)
04.45 «б кадров» (16+)
05.05 Мультфильмы (16+)

ОТВ ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30 События. Акцент (16+)
05.45, 08.45, 12.45, 15.45, 18.30 Известия (16+)
06.00, 09.00, 18.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
07.00 Д/ф «Андрей Рублев. Начала и пути» (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 15.55, 17.55 Погода (6+)
10.00 Патрульный участок. Итоги недели (16+)

20.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)
00.00 X/ф «Двое под дождем» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.25 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 00.20 Докудрама «Понять. Простить» (16+)
11.55, 01.30 Докудрама «Порча» (16+)
13.00, 02.20 Докудрама «Знахарка» (16+)
13.35, 02.45 Докудрама «Верну любимого» (16+)
14.05 Докудрама «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 X/ф «Чужой ребенок» (16+)
19.00 X/ф «Суррогатная мать» (16+)
23.50 «Уютное утро» (16+)
03.15 «б кадров» (16+)
03.30 Т/с «Черно-белая любовь» (16+)

ТВ 3

06.00 Т/с «Чудо-доктор» (16+)
06.45, 05.45 Мультфильмы (0+)
08.00 М/с «Леди Баг и Супер-кот». «Анимэастр» (6+)
08.40, 16.45 Т/с «Слепая» (16+)
09.45 «Хорошие Новости с Натальей Васьиной» (16+)
10.00, 13.30 Т/с «Гадалка» (16+)
12.20 «Мистические истории» (16+)
14.30 «Вернувшиеся. Золотая коллекция» (16+)
15.45 «Врачи». 1 сезон (16+)
19.45 X/ф «Пункт назначения: Смайл» (16+)
21.45 X/ф «Воронья лошина» (16+)
00.00 X/ф «Свора» (18+)
01.30 Т/с «Адмиралы района» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/с «Москва – фронту» (16+)
06.20, 09.10 Т/с «Впереди океан» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
10.40, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Под прикрытием» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
18.05 Д/с «Вторая мировая: пламя и сталь» (16+)
19.30 Д/с «Загадки века» (12+)
22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка» (12+)
00.50 X/ф «Мелодия на два голоса» (12+)
03.15 X/ф «В полосе прибоя» (16+)
04.45 X/ф «Близнецы» (6+)

ТНВ ТНВ ТАТАРСТАН

08.00, 09.10 «Манзара» («Панорама») (16+)
09.00, 20.30, 22.30 Новости Татарстана (татар.) (16+)
10.00, 16.30, 21.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.15 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 18.30 Т/с «Был случай...» (татар.) (16+)
13.00 «Наставление» (татар.) (16+)
13.30, 18.00 «Татары» (татар.) (12+)
14.00 «Песочные часы» (татар.) (16+)
15.00, 04.45 «Головоломка». Телеигра (татар.) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Наши герои». Телеочерк (16+)
16.45, 03.00 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» представляет передачи для детей (0+)
19.30 «Кто мы татары?» (12+)
20.00 «Родная земля» (татар.) (12+)
21.00 «Горячий казан» (татар.) (6+)
22.00 «Семейный очаг» (татар.) (16+)
23.00 Концерт «Радио Болгар» (16+)
00.00 X/ф «Хороший доктор» (16+)
01.40 X/ф «Короткие волны» (16+)
03.25 «Фолиант в столетнем переплете» (16+)
03.50 Концерт Рифата Зарипова (12+)
05.30 Концерт (12+)
05.55 «От сердца – к сердцу». Телеочерк (16+)
06.45 «Споемте, друзья!» (татар.) (12+)
07.35 Ретроконцерт (12+)

МАТЧ ТВ

08.00 «Лучшие из лучших» (12+)
08.30 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)
09.00, 11.15, 17.00, 19.50, 05.55 Новости (16+)
09.05, 17.05, 19.55, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
11.20 «Небесная гонимая» (0+)
11.40, 17.45, 03.40 Футбол. ЧЕ-2024 (6+)
13.45 «Центральный круг». Прямой эфир (12+)
14.55 Футбол. Winline Летний Кубок «Црвена Звезда» - «Сочи» (Россия) (0+)
20.45 Футбол. ЧЕ-2024 (0+)
02.45 «Один день на ЕВРО» (12+)
03.10 Футбол. ЧЕ-2024. Обзор (6+)
06.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)

СУББОТА | 06/07

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 «Наше все» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 Д/ф «Кто сказал. «У меня нет недостатков?»» (12+)
14.10 X/ф «Ширли-мырли» (16+)
16.55 Д/ф «БАМ. Слабый уйдет, сильный останется» (12+)
18.00 «Новости» (12+)
18.20 «Сегодня вечером» (16+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 Муз/ф «Леониду Гайдаю-100» (12+)
23.00 X/ф «Сядь за руль моей машины» (18+)
02.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

1 РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
11.50 «В кругу друзей» (12+)
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» Евгения Петросяна (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Три девицы» (12+)
00.30 X/ф «Качели» (12+)
04.05 X/ф «Ой, мамочки...» (12+)

НТВ

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
07.00 Д/с «Российская дипломатия» (12+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
11.50 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.20 «Своя игра» (0+)
17.15 «Следствие вели...» (16+)

19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.00 Т/с «Акушер» (16+)
22.10 «Звезды» (16+)
00.40 X/ф «Повушка» (16+)
02.10 «Дачный ответ» (0+)
03.00 Т/с «Ковбои» (16+)

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.30 Т/с «Условный мент-4» (16+)
09.00 «Страна Советов» (16+)
16.00 Т/с «Условный мент-5» (16+)
18.45 Т/с «След» (16+)
00.00 «Известия. Главное» (16+)
01.05 «Светская хроника» (16+)
02.10 Т/с «Свидетели» (16+)
03.35 Т/с «Наш спецназ» (16+)

К КУЛЬТУРА

06.30 Царица небесная. Владимирская икона Божией Матери (12+)
07.05, 02.25 М/ф (6+)
08.30 X/ф «Одинокая женщина желает познакомиться» (0+)
09.55 «Передвижники. Павел Корин» (12+)
10.25, 19.45 X/ф «Зеленая карета» (16+)
12.00 Эпизоды. Наталья Тенякова (12+)
12.40, 00.55 Д/ф «Лазурная обитель» (12+)
13.30 К 85-летию Адольфа Шапиро (12+)
14.15 Т/ф «Кабала святош» (16+)
16.35 Д/ф «Серафим Туликов. Я жизнь прожил не зря» (12+)
17.15 X/ф «Он, она и дети» (16+)
18.30 Д/ф «Мой Набоков» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
21.25 Тобольский Кремль. Концерт «Ключ к Сибири» (12+)
23.10 X/ф «Подсолнухи» (12+)
01.40 Искатели (12+)

ОТР ОТР

06.00, 06.30, 17.00, 17.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.25, 07.55, 08.55, 17.25, 18.55 Погода (6+)
06.55, 07.50, 08.25, 08.50, 17.55, 18.50 Тружусь и горжусь! (6+)
07.00, 18.00 События (16+)
07.30, 18.30 Акцент (16+)
08.00 Специальный репортаж (16+)
08.30 Патрульный участок. Интервью (16+)
09.00, 15.35 «Календарь» (6+)
09.30 «Отчий дом» (12+)
09.45 X/ф «Вождь краснокожих» (16+)

ТНВ ТНВ ТАТАРСТАН

08.00 «От сердца – к сердцу». Телеочерк (татар.) (16+)
09.00 «SMS». Музыкальные поздравления (татар.) (16+)
11.00 «Время поговорить» (татар.) (16+)
12.00 «Хит-парад» (татар.) (16+)
13.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (татар.) (12+)
13.30, 02.40 «Музыкальный майдан» (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Видеоспорт» (16+)
15.00 «Закон. Парламент. Общество» (татар.) (16+)
15.30 «Семейный очаг» (татар.) (16+)
16.00 Т/ф «Вызывали?» (16+)
18.30, 05.30 Концерт (12+)
20.00, 06.45 «Жавид-шоу» (татар.) (16+)
21.00 «tatarstan today. Открытый миру» (16+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
22.00 «Соотечественники» (татар.) (16+)
22.50 «Споемте, друзья!» (татар.) (12+)
10.30 М/с «Леди Баг и



Михаил Хамиев получил паспорт из рук губернатора

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

«Развиваюсь в разных направлениях»

Полина ТАТАРИНОВА из Алапаевска была среди 45 активистов «Движения Первых», которые получили паспорта граждан Российской Федерации в студии Российского общества «Знание» на площадке Уральского государственного педагогического университета. Церемония вручения состоялась 11 июня. Перед ее началом ребята посетили музей УрГПУ.

На церемонии **Ирина Грибан**, председатель Совета регионального отделения «Движения Первых» Свердловской области, **Иван Попп**, руководитель управления по развитию УФО, Российское общество «Знание» и другие почетные гости произнесли напутственные слова для новых граждан РФ. Право прочесть торжественное обещание юных граждан о верности Родине от имени участников доверили **Александре Журбенко** из Екатеринбурга.

Полина Татарина учится в школе №1. Вот что она рассказала о себе и о том, почему стала участницей этой церемонии:



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ПОЛИНЫ ТАТАРИНОВОЙ

Полина Татарина гордится, что ей выпала возможность получить паспорт в числе самых активных ребят области

«Движение Первых», в котором я уже два года, помогает мне развиваться в разных направлениях: благотворительность, экология, активная школьная жизнь. Стараюсь участвовать во всех его мероприятиях. Именно поэтому мне выпала возможность получить паспорт среди самых активных ребят области. Особенно на церемонии мне запомнились обращенные к нам слова: «Вы теперь юные граждане Российской Федерации!» Я почувствовала себя настоящим гражданином и патриотом России.

Арина СЕРИКОВА, молодежное объединение «Insta-пресс», г. Алапаевск

«У тебя все впереди»

11 школьников из Свердловской области в День России получили свои первые паспорта из рук губернатора Свердловской области **Евгения КУЙВАШЕВА**. Среди них оказался ученик лицея №21 города Артёмовского **Михаил ХАМИЕВ**, активист Российского движения детей и молодежи «Движение Первых», участник патриотических акций и победитель многих конкурсов и олимпиад по математике, литературе и другим предметам.

Торжественное мероприятие началось с регистрации документов, ребята поставили подписи в своих паспортах. Затем им провели уникальную экскурсию по Дому Севастьянова и резиденции губернатора. Такую экскурсию проводят 1 раз в год.

– Ребята, на вас опирается страна, теперь вы полноценные граждане Российской Федерации, – отметил в своем приветствии губернатор и вручил паспорт юным гражданам России.

Родители школьников получили подарки: цветы и книги про достопримечательности и красоту природы Урала. Завершилось мероприятие концертом живой музыки.

Миша поделился своими впечатлениями об этом событии:

– Конечно, я испытывал радость и волнение при получении первого документа из рук нашего губернатора. **Евгений Владимирович Куйвашев** при вручении паспорта сказал: «Все получится. У тебя все впереди». Это вдохновляет. Я рад, что стал полноправным гражданином РФ. Теперь я могу принимать самостоятельные решения. Для меня открылось больше новых возможностей.

Алёна СОЛОВЬЕВА, 8«А», лицей №21, г. Артёмовский

«Триколорный забег»

Спортивный праздник, посвященный Дню России, прошел 10 июня в спортивном отряде летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» Обуховской школы Камышловского района. Его организовала председатель местного отделения «Движения Первых» **Эльвира Викторовна СУББОТИНА**. Ребята участвовали в легкоатлетических соревнованиях: беге на один километр, эстафете 4x100 метров и «Веселых стартах».

Сначала мы с флажками России бежали четыре круга по стадиону. Первым среди мальчиков финишировал **Дима Карелин**, а среди девочек – **Аня Сидорова**. Особенно всем понравилось, как

финишировал вожатый **Никита Чулков** с огромным флагом России в руках.

Затем состоялась эстафета, в которой участвовало пять разновозрастных команд. Ребятам она очень запомнилась, потому что это командное соревнование, где от каждого зависит общий успех. А завершали эстафету вожатые.

В «Веселых стартах» участникам больше всего понравились перетягивание каната и конкурс «Каракатица с мячом».

Было очень весело, интересно, задорно! Спасибо организаторам!

Егор ПЕСТИКОВ, **Максим КИРИЛЛОВ**, **Дмитрий ОРЛОВ**, **Егор ЛИХАЧЕВ**, учащиеся Обуховской школы



ЭЛЬВИРА СУББОТИНА

Снимаем сюжеты и пишем в газету

Внимание юнкоров – социальной тематике

На базе редакции «Восточная провинция + всё ТВ» в г. Талице несколько лет назад была создана студия журналистики «Арт-Медиа». Директор медиахолдинга Елена Равильевна ИНЬКОВА активно поддерживает представителей молодого поколения в освоении журналистики. Вот что она говорит:

«Проект «Молодежный ягус» – это полоса в талицкой общественно-политической газете «Восточная провинция», авторами и героями которой являются дети. Процесс работы над проектом включает взаимодействие со всей «взрослой» редакцией, к которой обычный школьник рад и горд быть причастным».

С 2015 года еженедельно в газете выделяется страница для материалов ребят от 13 лет. Юнкоры освещают важные городские события, которые касаются молодежи, например, День Победы, концерты танцевальных коллективов. Уделяют в своих публикациях внимание они и социальным темам: «искусственный интеллект в учебе» или «мошенничество в киберпространстве» и другим.

Практикуются юные журналисты и на местном телевидении. Школьники снимали несколько собственных передач, одна из них называется «Другой диалог». В студию приглашали героев для интервью, рассказывали об их достижениях. Чтобы их передача вышла в эфир, ребята много работали: искали интервьюируемого, готовили вопросы, снимали и монтировали.

Интернет-медиа сегодня популярны, поэтому школьники



Проект «Молодежный ягус» в газете «Восточная провинция»

не отстают и здесь: они проводят опросы, ведут свою группу в социальной сети «ВКонтакте», освещая то, чем занимаются.

Лично я пришла в «Арт-Медиа» в пятом классе. Кажется, это было мечтой детства после того, как я увидела на местном телеканале передачи, где участвовали мои знакомые. Сегодня я выпускница. Все эти годы я чаще писала тексты для газеты, чем снимала сюжеты, успела испытать себя в разных жанрах и темах: от се-

резных репортажей с Ёлки главы МО до «баттла» школьных столовых города.

Участники «Арт-Медиа» ежегодно ездят на областные сборы юных корреспондентов, пишут тексты для вкладки «ОГ-ого!», в различных конкурсах занимают призовые места.

Бессменный руководитель и верный наставник – профессиональный журналист **Ольга Олеговна Смолина**. Она знает, чему нужно учить школьников. Мест-

ные фотографы и корреспонденты газеты проводят для них мастер-классы. С 2024 года с ребятами в студию работает наша выпускница **Ульяна Буркова**, окончившая журфак УрФУ.

Каждый год все больше окончивших нашу студию решают связать свою жизнь с медиа. И я тоже планирую подавать документы на этот факультет.

Айгуль ГАБИБОВА, «Арт-Медиа», г. Талица

«Тайны Лукоморья» узнали в игре

Незабываемые мероприятия, посвященные Александру Сергеевичу ПУШКИНУ, прошли 6 июня в нашем летнем лагере под названием «Семья и Родина едины».

Утром советник директора по воспитанию **Татьяна Сергеевна Кузнецова** для всех ребят провела интеллектуальную игру «Тайны Лукоморья: путешествия в мир А.С. Пушкина». Мы угадывали названия сказок, назвали сказочных героев, а также вспомнили яркие факты из биографии великого поэта. Игра прошла шумно и весело, ведь наши девочки и мальчишки любят читать.

Активисты первичного отделения «Движение Первых» из отрядов «Клевые дети», «Крепыши», «Ромашки» и «Дружная семейка» приняли участие во Всероссийской акции «Первые читают», посвященной Пушкину.

В сказку нас погрузили артисты Бакряжского сельского клуба своей театрализованной программой «В Тридевятом царстве, в Пушкинском государстве». Ее участникам предстояло помочь главному герою Вовке из «Тридевятого царства» пройти разные испытания, которые устраивали сказочные персонажи. Было очень интересно и увлекательно. Мы получили множество положительных эмоций и освежили свои знания пушкинских произведений.

Анастасия ЯГОВКИНА, средняя образовательная школа с. Бакряж

«Friendship» – это про общение и знания

Журнал «Friendship» средней общеобразовательной школы №1 г. Сысерти – это и популярный источник информации для всех участников образовательного процесса, и важный ресурс обучения и воспитания школьников. Он существует с 2016 года. В процессе работы над публикациями для него формируется иноязычная компетенция обучающихся.

Темы, которые освещаются в журнале, могут быть самыми разными. Мы пишем о важных событиях из школьной жизни, о своем родном крае, о встречах с выдающимися земляками, о том, что нам интересно.

Выходит журнал 1 раз в четверть (4 раза за учебный год). Руководитель проекта – учитель английского языка **Елена Васильевна Ваторопина** любит свое дело

и вместе с учениками постоянно пытается улучшить разнообразие тем.

В коллектив редколлегий журнала ежегодно вливаются новые силы – ребята, которые хотят проявить себя на журналистском поприще. Важной особенностью нашего журнала является то, что он издается на английском языке, поэтому каждый материал проходит тщательную проверку на грамотность. В этом нам помогают Елена Васильевна и старшеклассники.

Три года назад мы решили сопровождать каждый номер нашего журнала его анонсом на русском языке. Все материалы размещаются в школьной группе социальной сети «ВКонтакте» и на школьном YouTube-канале «Дружба. Школьные новости».

Бумажный вариант нашего журнала можно увидеть в школьной библиотеке, кабине-

тах английского языка, на стенде «Школьная пресса».

В этом 2024 году он получил III место в региональном конкурсе школьной и юношеской прессы «ПрессКОД-2024».

Хочу отметить, что сама я пришла в редакцию только в 11 классе. Больше всего мне запомнилось, как я готовила материал про знакомство с медиа, где я описала, как выбрала эту сферу и что делаю для реализации тем. Сейчас я закончила школу, а значит, выпустилась из редакции журнала «Friendship». Но это не означает, что я перестану участвовать в ее жизни. Я всегда буду рада помочь ребятам, которые только начинают писать материалы или озвучивать аудиоверсию очередного номера журнала.

Марта МАНГАСАРОВА, журнал «Friendship», г. Сысерть



Старшеклассникам интересен журнал «Friendship»



Награды уже в театре «Урал Опера Балет». На фото слева направо: директор театра Андрей Шишкин, лауреаты «Маски» солист Александр Меркушев и художник по костюмам Елена Трубецкова, а также руководитель «Урал Балета» Максим Петров

Вива, «Урал Балет»!

В коллекции Свердловской области уже 67 «Золотых масок»

Наталья ШАДРИНА

В Москве, в Театре Вахтангова, состоялась церемония вручения XXX национальной театральной премии «Золотая маска». Это событие стало поистине долгожданным, ведь премия была реформирована, и награждение, которое традиционно проходит в апреле, в нынешнем году перенесли на два месяца. Но все случилось, «Маски» розданы, и лучшие в театральной сфере получили заслуженные лавры. В том числе представители Свердловской области – сразу четырех наград удостоен театр «Урал Опера Балет».

В этом году в руководстве и организации национальной театральной премии «Золотая маска» произошли серьезные изменения. Помимо подхода к оценке заявленных работ был скорректирован формат конкурсных показов номинантов: если раньше коллективы со всей страны ехали в Москву, то в этот раз жюри премии отправилось в регионы. 16 членов жюри «Золотой маски» посетили порядка 20 городов.

В Екатеринбурге специалисты работали в марте, в столице Урала у них была насыщенная программа, поскольку номинировались пять наших спектаклей: опера «Черевички», три балета («Павильон Армиды», «Sextus Propertius», «Сильфида») и постановка театра «Провинциальные танцы» – «Тело театра». Все-го свердловчане получили 23 номинации – очень высокая планка, оставалось лишь узнать, достанутся ли претендентам заветные «Маски».

И после объявления лауреатов стало ясно, что награды этого года ценны вдвойне, поскольку жюри было особенно строгим: впервые «Золотые маски» решили не присуждать в восьми категориях (!), включая номинации «Лучшая опера», «Лучший драматург», «Лучший спектакль. Современный танец» и другие. Чтобы победить, нужно было действительно привести экспертов в восторг, и у «Урал Балета» это получилось.

Так, одна из «Масок» записана на счет спектакля «Сильфида». Предыдущая версия легендарного балета на сцене екатеринбургского театра шла семь лет назад. Новая постановка задумывалась «радикально консервативной», поскольку это реконструкция хореографии **Августа Бурнонвиля**, творившего в позапрошлом веке. Идея воспроизвести хореографию Бурнонвиля принадлежит **Вячеславу Самодурову**, воплощали ее на сцене **Елена Панкова**, **Алексей Семёнов** и **Дарья Павленко**. Номинации (помимо главной – за «Лучший балет») получили три артиста, а также художник по костюмам **Елена Трубецкова**. И как раз Елену в итоге удостоили «Золотой маски». А ведь для нее (в недавнем прошлом балерины театра) – это первая большая работа в таком жанре. В создании костюмов Елена Трубецкова ориентировалась на Датский королевский балет, но наполнила его своими деталями, за что и была вознаграждена.

Еще одна награда театру досталась за одноактный балет «Павильон Армиды». Сюжет для постановки был заимствован из новеллы **Теобфила Готье** «Омфала»: в парковом павильоне в полночь оживает гобелен... Хореограф-постановщик **Максим Петров** со-

хранил мотив ожившего полотна, но трансформировал затронутые автором темы. Всего у спектакля было шесть номинаций, а «Маску» получил артист балета **Александр Меркушев** за блистательно исполненную роль Смотрителя.

Оставшиеся две «Маски» остались за балетом «Sextus Propertius». Причем две главные награды в данном разделе – этот спектакль признан «Лучшим балетом», а также отмечен хореограф-постановщик **Вячеслав Самодуров**. «Sextus Propertius» – тоже одноактный балет (его танцуют в один вечер с «Павильоном Армиды»). Название спектакля идет от имени древнеримского поэта **Секста Проперция**. До наших дней дошли четыре книги его элегий, и текст одной из них композитор **Алексей Сысоев** использовал для написания музыки к этой постановке. Вячеслав Самодуров сумел каждого из одиннадцати участников этого танцевального ансамбля представить в спектакле в качестве солиста.

Отметим, что ранее в Москве состоялось награждение первых лауреатов, отмеченных за выдающийся вклад в развитие театрального искусства. От нашего региона «Маски» получили две замечательные артистки – актриса Свердловского театра музыкальной комедии **Галина Петрова** и актриса «Коляда-театра» **Тамара Зимина**.

Таким образом, сейчас в «золотомасочной» коллекции Свердловской области находится уже 67 наград. Поздравляем всех причастных и планируем на следующий сезон поход в театр на спектакли-победители.

БОРИС ЯРКОВ



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Ночь, музыка, Урал

Сегодня в Екатеринбурге пройдет X Уральская ночь музыки

На юбилейной Ural Music Night выступят более 3 000 исполнителей. Среди хедлайнеров – группа **Therr Maitz** во главе с Антоном БЕЛЯЕВЫМ, Сергей БОБУНЕЦ, Антоха MC, Cream Soda, ДРАГНИ и другие. «ОГ» подготовила гид по самым ярким концертам.

ОСТАТЬСЯ ВЕЧНО МОЛОДЫМ – НА КОНЦЕРТЕ И НА ЭКРАНЕ

РОК-МУЗЫКА для Екатеринбурга – неотъемлемая часть истории. Здесь появились многие известные группы – «Агата Кристи», «Чайф», «Наутилус Помпилиус». И фестиваль о любви свердловчан к этому направлению не забывает: рок сыграют на 25 площадках – например, в Доме офицеров ЦВО, во Дворце культуры железнодорожников и даже в сети кинотеатров «Премьер Зал». Под бой барабанных установок и рев гитар Ночь пройдет и на «Екатеринбург – Арена», в 18:00 сцену откроют команды «Альтер Эго», «Авангард Леонтьев», «Это крылья». В финале на стадионе выступят «Wildways» и лидер «Смысловых галлюцинаций» Сергей Бобунец.

Сеть кинотеатров «Премьер Зал» в рамках феста покажет музыкальную мелодраму с **Леди Гагой** и **Брэдли Купером** в главных ролях – «Звезда родилась». Показы начнутся в 22:00 в залах «Омеги», «Парк Хауса» и «Граната».

Кроме всего этого, в центре города пройдут съемки финальных кадров клипа «Пионы» группы «ТОП» – напомним, что ее лидер – главный продюсер Уральской ночи музыки **Евгений Горенбург**. Принять участие в съемках может любой: нужно в 22:30 подойти на площадку «Капсула времени» на Плотинке со своим пионом, а тем, кто не найдет цветок сам, его выдадут организаторы. По сюжету, молодая группа (очень напоминающая «Топ») пытается вступить в Свердловский рок-клуб – реалии 1986 года. Съемки игровых эпизодов прошли в Санкт-Петербурге. В клипе снялись музыкальные звезды, и у гостей Ночи музыки будет шанс присоединиться к ним на экране.

ХИП-ХОП ПЕРЕЕХАЛ В ТЕЛЕКЛУБ, КЛАССИКА – В СКВЕР ЗА ОПЕРНЫМ

Сцену с **УЛИЧНОЙ КУЛЬТУРОЙ И ХИП-ХОПОМ** организаторы перенесли на летнюю сцену Телеклуба (ул. Карьерная, 16). Здесь концерты начнутся в 19:00, откроет выступления на площадке хип-хоп-исполнитель **ASHLY**. Также в Телеклубе можно будет услышать **TOMORROW, КЛЫК, Drop Dead Lane, Krestall/Courier, Caleм OG** и других. Хедлайнеры сцены – **Хаски** и **Минаева**. А на второй сцене клуба устроят рейв. В 20:10 сцену откроют **Spectosonic & Alex BELIVE**, а в кульминации выступят **GSPD** и **Dead Blonde**.

ПОП-ИСПОЛНИТЕЛЕЙ на Ночь музыки традиционно нужно искать на «Капсуле времени». Это одна из самых популярных площадок фестиваля. Хедлайнеры – «ТОП», **Cream Soda**, **Максим Свобода** и **Кристина Кошелева**. Начнутся выступления в 17:55. Еще поп-музыку можно будет послушать на площадке ESTORY в ТЦ «Гринвич». Здесь, например, выступит питерская группа «Макодзэба» и «Сироткин», хедлайнер – **Антоха MC** начнет выступать в 00:45.

Электропоп-музыку можно услышать, например, на сцене «Дисколэнд» в Уральском центре развития дизайна. Хедлайнеры – **Сергей Серков** (эксперт «Ласковый май») и **Александр Дроздов**.

Любителям бардовской песни в эту Ночь нужно прийти по адресу: ул. Карла Либкнехта, 9, где в 22:10 начнется выступление одного из самых известных артистов этого жанра **Олега Митяева**.

Для ценителей **КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ** фестиваль Ural Music Night подготовил более 20 площадок, одна из которых «Романсы и романтики в Доме актера» (ул. 8 Марта, 8). Здесь выступит трио из Екатеринбурга «Энкао», артисты предлагают вместе с ними пройти путь различных эпох нашей страны «от избы до хрущевки», также на этой сцене пройдет концерт кавер-группы академических вокалистов «Соотечественники». Начало в 19:00.

Свердловская детская филармония свою программу на Ночи музыки полностью посвятила хоровым коллективам – с 18:00 здесь будут выступать разные хоры города, которые представляют произведения для всей семьи. В сквере за зданием театра «Урал Опера Балет» прозвучит неоклассика на арфе и состоится выступление солистов этого театра, старт – в 22:00.

В исходе Ночи голоса жителей и гостей Екатеринбурга сольются в унисон, а поспособствует этому гала-концерт, который является кульминацией всех фестивалей Ural Music Night. В этом году он вернется на прежнее место – Октябрьскую площадь. Гости получат в подарок зеркала, чтобы поймать первые лучи солнца наступающего дня. Закроет юбилейный фестиваль группа **Therr Maitz**, коллектив выступает с 02:00 до 02:55, а сразу после – **акция «Светает»**, когда камерный оркестр В-А-С-Н и группа **Therr Maitz** исполнят композицию «Ночь пройдет, наступит утро ясное...».

И Ночь пройдет.

Алексей АНАШКИН, Наталья ШАДРИНА

ИНВЕСТИЦИИ В КАДРЫ: Уральский мясокомбинат открыл школу мастеров

На производстве, несмотря на высокий уровень автоматизации, ключевую роль по-прежнему играют сотрудники. Чаще всего линейные руководители – начальники участков, мастера. Исходя из того, что толковый мастер – это эффективная и качественная работа на участке, на Уральском мясокомбинате организовали целую школу – мастеров. Как это помогло предприятию завершить год с прибылью в финансах и знаниях работников – в нашем материале.

Мастер – главный на участке

Мастер – центральная фигура на производстве. Попробуйте быстро переключиться от начальника цеха – к рабочим, от технических вопросов – на решение управленческих задач. И чтоб все работало на всех уровнях на пять с плюсом! Получается? Не всегда и с трудом. А это означает погрешности, влияющие на производство. На Уральском мясокомбинате решили эти «винтики» подкрутить. Но как это сделать? Ответ на поверхности: сначала дать мастерам возможность освоить сферы и инструменты управленческой деятельности, а затем изменения будут и в мотивации, а в итоге и в качестве работы. Одним словом, на предприятии открыли школу – для мастеров.

Первая программа, по которой обучались мастера, так и называлась «Мастер производства». Сотрудники знакомы с моделями эффективного управления персоналом, системного планирования и организации работы участка, инструментами бережливого производства, рационализации процессов, повышения эффективности труда. Обучение проходило дистанционно и предполагало не только освоение теории, но и решение кейсов.

– Я узнал много нового. Например, на какие производственные затраты влияет мастер и как их можно снизить. Часто мы, мастера, нацелены лишь на выпуск необходимого объема продукции и не задумываемся о том, что нужного результата можно достичь разными способами, – говорит мастер участка производства охлажденных полуфабрикатов Уральского мясокомбината «Сибagro» **Владислав Дмитриев**. – В том числе с максимальной эффективностью труда и минимальными издержками.

Взять хотя бы появление на мясокомбинате современного комплекса для фасовки полуфабрикатов фиксированным весом по 400 г. Установка «мультиголовы» позволила автоматизировать фасовку свиных позвонков, исключить «лишнюю» операцию – взвешивание пластиковых лотков и контакт персонала с продукцией. Это помоглократно увеличить объемы выпускаемой продукции и производительность труда.

– Благодаря этому курсу, – продолжает Владислав, – я понял, как правильно аргументировать целесообразность приобретения



ПРЕСС-СЛУЖБА «СИБАГРО»

> 500

часов на обучении провели сотрудники мясокомбината

> 60

сотрудников прошли обучение по программам развития профессиональных и личностных компетенций



ПРЕСС-СЛУЖБА «СИБАГРО»

таких комплексов с обоснованием экономического эффекта для предприятия и холдинга.

Не умеешь – научим

В ходе обучения мастера пошагово разобрали внедрение системы «5С» на производстве. Это был второй важный блок обучения. Эффективность «5С» доказана многими международными компаниями. Важно было изучить ключевые этапы системы, а также инструменты, которые помогут стимулировать работников соблюдать принципы бережливого производства каждый день.

– На нашем участке система «5С» успешно внедрена несколько лет назад и работает. Когда все на своем месте, например, этикетки для колбас в одном отсеке, а для полуфабрикатов – в другом, это систематизирует работу, помогает приучить к порядку сотрудников, – поясняет мастер участка упаковки Уральского мясокомбината «Сибagro» **Юлия Белицких**.

Еще одна важная составляющая в работе мастера – эффективные коммуникации с работниками. Что главное в коммуникации? По сути – передать свою мысль так, чтобы другой человек понял, что конкретно имеется в виду.

– На мясокомбинате я работаю чуть больше 2 лет. Трудоустроилась оператором, через два-три месяца меня назначили мастером. Это совсем другой уровень ответственности, приходится много взаимодействовать

с людьми. Навыков эффективной коммуникации у меня не было, – продолжает Юлия Белицких. – После обучения я научилась лучше понимать работников, замечать по их реакции, действительно ли они поняли задачу или стесняются переспросить.

У каждого новичка – свой наставник

Может ли опытный мастер быть наставником для начинающих линейных руководителей и новых сотрудников? Конечно, да. Третьим обучением, которое в 2023 году прошли мастера и опытные рабочие, – был курс по наставничеству.

Сотрудники разобрали роль и функции наставника на производстве, формы эффективного взаимодействия с новичками. В процессе обучения каждый получил необходимые компетенции по адаптации стажеров, смог увидеть траекторию развития себя как наставника, а также понять, как он лично может повлиять на повышение эффективности адаптации новых работников.

– Наставничество как таковое существовало на нашем предприятии всегда, – говорит директор Уральского мясокомбината **Евгений Русаков**. – Мясопереработка – это сложное производство, мы выпускаем пищевую продукцию, к которой предъявляются особые требования, поэтому ответственность очень высока. А люди не всегда приходят с профильным образованием,



Евгений РУСАКОВ,

директор Уральского мясокомбината «Сибagro»

– Мастера – это ключевые сотрудники, линейные руководители на производстве. В подчинении у них – десятки рабочих. Взаимодействуя с ними каждый день, мы поняли, что им не хватает знаний и навыков в области управления персоналом, планирования, выстраивания эффективной коммуникации с коллегами и службами предприятия. Поэтому решили разработать с помощью профессиональных бизнес-тренеров специализированный образовательный курс. Он включает как теоретические занятия, так и практические, а еще – развитие лидерских компетенций мастеров и навыков работы в команде.



Сергей НИКОЛАЕВ,

заместитель директора по производству Уральского мясокомбината «Сибagro»

– Обучение помогло сплотить мастеров разных участков в единую команду. Обеспечивая выполнение заданий по изготовлению и упаковке продукции, каждый мастер отвечает за эффективность работы на своем участке. Но на производстве бывают ситуации, когда нужно выходить за рамки регламентированных задач и должностных инструкций, помогать коллегам с других участков. Проявлять не только лидерские качества, но и командные. По итогам обучения каждый из мастеров почувствовал себя участником команды сотрудников производства и увидел собственную значимую роль в достижении общего успеха предприятия. Это важно.



Роза ШЕВЕЛОВА,

начальник цеха переработки мяса и мясoproдуктов Уральского мясокомбината «Сибagro»

– Когда мастера работают с одними и теми же людьми годами, в общении стирается грань «руководитель» – «подчиненный». Сотрудников начинаешь воспринимать как членов большой семьи. И вот здесь важно, проявляя заботу о подчиненных, оставаться в профессиональной роли «мастера», не переходя в роль «рабочего». Обучение помогло выявить и осознать ключевые качества, которые в различных ситуациях должен проявлять «мастер», и их отличие от качеств «рабочего».

уверенными навыками, поэтому новичков на первых порах всегда опекают более опытные работники.

Термин «наставничество» на мясокомбинате официально внедрили лишь в прошлом году. Но принципы наставничества поддерживались на предприятии с первых дней работы.

Своего наставника здесь получает каждый новичок, на какой бы участок он ни пришел. Опытные работники в течение одного-трех месяцев, в зависимости от сложности выполняемой операции, постоянно находятся рядом с учеником, объясняют, подсказывают, контролируют.

По итогам обучения участники смогли ответить на вопросы, кто такой наставник, каким он должен быть на мясоперерабатывающем производстве, почему его роль в процессе адаптации новичков на предприятии так важна. А еще – увидеть прямую взаимосвязь между наставничеством и развитием предприятия в целом. Благодаря обучению и конкретным практическим примерам сотрудники мясокомбината смогли убедиться в том, что производства с сильными традициями наставничества более эффективны, чем те, где их нет.

Мастер-наставник – звучит гордо!

Мастер **Анастасия Лаптева** начала свой трудовой путь на Уральском мясокомбинате на жилровке – операции, которая следует за обвалкой. За-

тем ей предложили стать оператором производственного учета. Нюансы первой и второй профессии она постигла под началом опытных коллег. Сейчас Анастасия – мастер. С помощью программы Ахарта она ведет учет на всех этапах производства – от приемки сырья до выпуска разнообразных видов готовой продукции. Кроме того, в ее обязанности входит обучение операторов производственного учета секретам профессии.

– Наставничество – отличный способ передачи опыта начинающим работникам, – делится Анастасия Лаптева. – Моя первая наставница была моложе меня, но сумела быстро и толково объяснить особенности учета на нашем производстве. Профессиональный и эффективный наставник сам отлично знает то, чему обучает новичков, и может доступно объяснить задачи и весь рабочий процесс. Обучение помогло мне сформировать портрет эффективного наставника, понять, какие компетенции нужно в себе развивать, чтобы передавать знания «из рук в руки» с ответственностью и заботой.

С 2023 года на Уральском мясокомбинате действует система вознаграждения наставников. Самые эффективные наставники материально поощряются. На предприятии уверены: вместе с проведенными обучениями это позволит не только повысить статус и престиж мастера и наставника, но и качество, эффективность многих производственных процессов в целом.

Долги лишают света

Более 200 квартир в Первоуральске отключили от электричества из-за неоплаченных счетов

Сотрудники Свердловского филиала АО «ЭнергосбыТ Плюс» совместно с представителями управляющих компаний провели рейды по ограничению электроэнергии злостным должникам Первоуральска. Просроченная задолженность жителей города за электроэнергию на сегодняшний день составляет 61,9 миллиона рублей, за отопление и горячую воду – 176,9 миллиона рублей. Часть должников согласилась ее погасить, другие остались без электричества. За одним из рейдов наблюдали корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Борис ЯРКОВ.

В Первоуральске сегодня дождливо – идеальная погода для рейда по должникам, которые сегодня, скорее всего, остались дома. Первый объект, на котором сотрудникам «ЭнергосбыТ Плюс» предстоит провести беседу с неплательщиками и, возможно, отключить их от электричества, находится на окраине города. Это двухэтажное общежитие по адресу: ул. Мамина-Сибиряка, 8. Вместе с сотрудниками «ЭнергосбыТ Плюс» заходим, поднимаемся на второй этаж, где контролер стучит в дверь жителя с серьезной задолженностью.

– Его дома нет с зимы. Он ездит куда-то в командировки, обычно месяца на полтора. А нынче уехал в конце зимы, так все еще нету, – говорит нам жительница соседней квартиры.

Сотрудники компании просовывают в щель между дверью и косяком конверт с квитанцией. Когда хозяин вернется, его ждет не самая приятная новость.

Следующий должник – на этом же этаже. Женщина лет пятидесяти открывает дверь, но говорит, что торопится на работу и спешит к выходу, попутно обещая погасить задолженность.

– Оплачиваем потихоньку, частями. Мы же сразу все не можем оплатить, – защищает ее она.

Ей предлагают рассрочку. Для этого нужно всего лишь предоставить паспортные данные и документы на квартиру, но женщина так сильно торопится на работу, что



Один из жителей дома по адресу: ул. Мамина-Сибиряка, 8 согласился на рассрочку и избежал отключения электроэнергии

предпочитает копить долги и не заключать договор о рассрочке. При этом отключить электричество в квартире можно только в самом помещении.

– Ограничить мы ее не можем, потому что здесь проводка скрытая. В квартиру она нас не пустила. Пообещала подойти, заполнить анкету и решить вопрос по рассрочке, – объясняет сотрудница «ЭнергосбыТ Плюс».

Сосед торопящейся женщины поступает более благоразумно и решает заключить договор о рассрочке – таким образом он сможет постепенно погасить задолженность и избежать отключения электроэнергии в своей квартире.

Теперь направляемся в дом по адресу: ул. Розы Люксембург, 12. Задолженность одного из жителей превышает 128 тысяч рублей, и сегодня электричество в его квартире отключат. Пока сотрудники ресурсоснабжающей компании стучат в дверь, соседи рассказывают небольшую предысторию. Прежняя хозяйка квартиры умерла около трех лет назад, ее старший сын систематически не платит по счетам. Один раз его уже отключали от электричества, но должника это не смутило: он

нашел в щитке на лестничной площадке розетку, протянул к ней удлинитель и подключился к общедомовой сети, вынудив остальных жителей за него платить.

Достучаться до изобретательного должника не вышло, поэтому сотрудники приступают к отключению квартиры. Контролер списывает показания счетчика, мастер отслеживает схему подключения прибора учета к пакетному выключателю.

– Это автоматический выключатель старого образца. Потребитель, говорят, постоянно переподключается, значит, нам придется его отключить от счетчика. Для этого снимаем пломбу. Сначала снимем нагрузку, отключим пакетный выключатель, проверяем отсутствие напряжения при помощи «двухполюсного индикатора напряжения». – **Прим. автора**). Отцепили провод, теперь мы изолируем его. И снова пломбуем, – объясняет мастер, пока отключает квартиру.

Такие рейды компания проводит регулярно. Основная цель – наладить взаимодействие с клиентами напрямую.

– Мы принимаем различные меры воздействия на

должников – например, оповещение через SMS, звонки, электронную почту. Уведомляем клиента о задолженности и предлагаем ему заключить рассрочку, если у него нет возможности оплатить сразу. Но если клиент не идет с нами на контакт, мы вынуждены прибегнуть к крайней мере – ограничению ресурса. При этом кроме погашения долгов необходимо еще будет оплатить услугу за отключение и подключение – 3 тысячи рублей. Поэтому, безусловно, невыгодно быть должником и подпадать под ограничения, – отмечает руководитель управления по работе с дебиторской задолженностью физических лиц свердловского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» **Анна Губарь**.

За два дня сотрудники «ЭнергосбыТ Плюс» обошли более трех тысяч квартир должников. Собственники 45 из них произвели оплату, еще 13 заключили договор о рассрочке. У 16 первоуральцев по решению суда арестовали имущество: 11 телевизоров, 2 микроволновки, кофеварку и термопот.

Свердловский филиал компании «ЭнергосбыТ Плюс» напоминает, что в случае

образования задолженности важно не откладывать решение проблемы. Компания всегда готова индивидуально подходить к каждому случаю неоплаты энергоресурсов. Для урегулирования проблемы клиент может обратиться в офис компании для составления заявления о предоставлении рассрочки, после этого будет принято решение о возможности реструктуризации задолженности и составлен план-график ее погашения.

Компания также поощряет своевременную оплату задолженности. С 1 апреля по 31 мая в Свердловской области проходила акция «Весна – тают пени». Главное ее условие – оплатить через личный кабинет задолженность и текущие начисления за электроэнергию, тепло и горячую воду, а энергетики спишут начисленные пени*. Участником «Весна – тают пени» может стать любой житель области, являющийся клиентом Свердловского филиала АО «ЭнергосбыТ Плюс». За два месяца в ней поучаствовали более 95 тысяч клиентов – физических лиц. Им списали более 19 млн рублей пеней.

*Не распространяется на пени, взысканные по решению суда.

По «Шелковому пути»

Уральские гонщики Сергей Карякин и Алексей Шмотьев готовятся к международному ралли-марафону

Андрей МЕШАВКИН

С 5 по 15 июля по территории России и Монголии пройдет международный ралли-марафон «Шелковый путь-2024». Старт запланирован в Томске, финиш – в Улан-Баторе. Общая дистанция гонки составит 5 243 километра, из которых 2 992 – скоростные участки. В 2023 году уральские автогонщики стали чемпионами «Шелкового пути». Команда одержала победу в категории мотовездеходов. О подготовке к соревнованиям этого года журналистам рассказали мастер спорта России международного класса Сергей КАРЯКИН и пилот команды мастер спорта России Алексей ШМОТЬЕВ.

По словам Сергея Карякина, уральские гонщики принимают участие в ралли-марафоне, который стал российским аналогом «Дакара», шестой год подряд.

– Уровень организации «Шелкового пути» точно равен «Дакару». Первое время команда работала с организаторами «Дакара» – с французами – и очень эффективно переняла их опыт, – отметил Сергей Карякин.

В этом году команда с уральскими гонщиками впервые будет представлена в трех классах.

– Обслуживать экипажи в трех категориях – очень сложная задача. Потому что у всех есть свои тонкости, свой тайминг. Достаточно тяжелое бремя легло на административную часть команды, но



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

По словам Сергея Карякина, уровень организации «Шелкового пути» равен «Дакару»

я уверен, что мы справимся, – сказал Сергей Карякин. Он добавил, что к ралли готовились в Объединенных Арабских Эмиратах.

Кроме того, в этом году в ралли будет представлена абсолютно новая багги с семиступенчатой коробкой передач. Ранее на подобных машинах стоял вариатор.

– Семиступенчатая коробка дает преимущество как в динамике разгона, так и уменьшает вероятность поломок. Ремни вариатора всегда были слабым местом в багги, они часто рвутся, приходится выходить из машины и менять их. На замену ремня в лучшем случае уходит 3-4 минуты, бывало, что за день приходилось менять несколько ремней. Плюс у этой машины доработана подвеска, она совершенно по-другому сделана и многое «прощает» пилоту, – пояснил Алексей Шмотьев.

– Еще никто из других спортивных команд не смог построить машину нового поколения в столь кратчайшие сроки, – добавил Сергей Карякин.

В России трасса «Шелкового пути» будет сравнима с классическим ралли – леса и горы, в Монголии начнутся степные участки – как правило, скоростные. По словам Алексея Шмотьева, они коварны тем, что на высокой скорости есть риск куда-нибудь «влететь», поломать машину.

– Ну и потом, конечно же, начнутся дюны, как правило, в команде мы их очень любим, потому что это приятные ощущения – по горочкам кататься. Главное, чтобы их было не чересчур много, как на «Дакаре». Надеюсь, мы покажем там все наше мастерство, – отметил Алексей Шмотьев.

Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час



(мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)

СКИДКА на работу пенсионерам **40%**.

Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33

Прогноз погоды на выходные дни в регионе

	Сб 29	ночь	день	Вс 30	ночь	день
Екатеринбург		+ 11	+ 14		+ 11	+ 21
		с, 10-12 м/с			с, 8-11 м/с	
Ирбит		+ 11	+ 13		+ 12	+ 21
		с, 10-14 м/с			с, 7-9 м/с	
К.-Уральский		+ 11	+ 14		+ 11	+ 21
		с, 10-12 м/с			с, 7-10 м/с	
Красноуфимск		+ 11	+ 17		+ 10	+ 22
		с, 9-12 м/с			с-з, 5-8 м/с	
Нижний Тагил		+ 11	+ 15		+ 10	+ 23
		с, 10-12 м/с			с, 5-8 м/с	
Серов		+ 10	+ 18		+ 10	+ 25
		с, 9-12 м/с			с-з, 3-6 м/с	

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

С НУЛЯ ИЛИ РЕМОНТ

- Дома, бани, печи с нуля (чистка печей)
- Сайдинг, хозблоки, веранды
- Заборы, замена кровли и полов в доме
- Замена венцов дома, поднятие на домкраты
- Внутренняя отделка, фундаменты, отмстки
- Овощные ямы
- Теплицы
- Ямы для канализаций

- Работаем **ПО ВСЕЙ** Свердловской области
- Выезд на объект и замеры – **БЕСПЛАТНО**
- Нашим заказчикам ПОДАРКИ* (*подарок зависит от объема работ)
- Работаем **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**
- Все виды работ – с материалом заказчика или **НАШИМ**

РАБОТАЕМ КАЧЕСТВЕННО И В СРОКИ!

+7 (922) 608-00-20, Андрей Владимирович



Скидка пенсионерам и инвалидам от 17% до 25%

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны: Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы: 8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta96



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

- индексы:
- ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
 - ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.ural.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ: № 6356.

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 55 000

ISSN 2225-1529

